

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában,
Hiszek egy Isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában. Amen.

Ára 10 fillér.

DEBRECZENI UJSÁG

SZERKESZTŐSÉG-KIADÓHIVATAL
FERENCZ JÓZSEF-ÚT 56. SZÁM.
TEL.: 21-90. ÉJJEL 10-TŐL 23-48.

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
EGÉSZ ÉVRE 30 PENGŐ, FÉL
ÉVRE 15 PENGŐ, HAVONTA 2.50 P

(TRIANON 20.) 1940 MÁRCIUS 22, PÉNTEK

KER. POLITIKAI NAPILAP

XLIV. ÉVFOLYAM, 66. SZÁM

Nagypéntek

könnyharmatos, komor reggelén riadt szívvel, elszorult lélekkel bujnak össze egymás mellén az emberek. Érzik a Nagy Küldetés beteljesedését, az Isten Fiának csodálatos áldozatát. Ma kétszeresen érezzük a Megváltás fenséges tragédiájának mélységét s döbbenetesen kérdezzük: vajjon megérdemelte-e az emberiség a roppant áldozatot?... Szerinte a világban ágyúk bömbölnek, a levegőben halálszóró gépmadarak keringenek s eszevesztetten ropognak a gépfegyverek. Hatalmas bírcóalmak alapjaikban inognak a talán soha nem fenekedett ember az ember ellen olyan veszekedett dühvel, olyan vak gyűlölettel, mint ezekben a vészterhes időkben. A düh és a gyűlölet vihara oly nagy, mintha nem is emberi lényben faladt volna, hanem a poklok mélyseges fenekéről émelgett volna elő. Ebben a világtörténelmi örvényben kiesni, de biztos szigetként áll az az ország, mely hosszú évezred során annyiszor szenvedte át a golgotás kínokat, annyiszor érezte magára ömölni az Elvégeztettség komor árnyékát, de a Hit által mindig kiharcolta a diadalmas Feltámadást. Most is nagypénteki időköt élünk, de valahogyan úgy érezzük, hogy meghasadt templomaink ma szilárdabbak, mint évekkel ezelőtt voltak. Érezzük, hogy az ónos-ködös ég keleti szélén lassan, de biztosan világosodik a Hajnal esikje, a húsvéti feltámadás fénye. És éppen abban van a Nagypéntek szimbólumának jelentősége, hogy végigszenvedték a golgotás utat, de hívő lélekkel, tiszta lizalommal fordultak a Mester felé, azok nem maradnak magukra, hanem az Ur ereje által újra életre támadnak. Erre az új életre, a feltámadásra várunk mi, magyarok, akik a világtörténelem áradó rohanásában keményen állunk a gáton. Egyszerünk a kardon, másik az eke-szarván, s nyílt szemmel, kitágult mellrel nézünk a Holnap elébe, amikor a húsvéti hajnal csodálatos fényessége elűzi a nagypénteki árnyakat s az ajkakon áradva zeng fel a boldog zsoltár: Feltámadott De ehhez a beteljesüléshez még kell valami: az egymás iránti szeretet, megbecsülés. Amíg megjártuk kálváriás útunkat, amíg végre megjelent az első fénves csík a keleti ég alján, annyiszor állottunk szemben egymással, annyiszor volt ellenfele a testvér a testvérenek, hogy most kétszeresen át kell éreznünk magyarságunkat, testvéri voltunkat. Ha így érzünk, ha így élünk, eleven valósággá válik álunk: a nemzeti és keresztény Nagy-Magyarország!... A nagypénteki áhitat komor esendjében jó így önmagunkra nézni és önmagunkért imádkozni az Isten Fiához, aki megváltozt minket, esendő embereket.

Teleki miniszterelnök: Rómában megbeszélést fogok folytatni a Duceval és Ciano külügy-miniszterrel

Legujabb jelentés szerint Magyarország miniszterelnöke szombaton reggel érkezik Rómába -- A finn köztársasági elnök Mannerheim tábornagnak a finn szabadságrind nagykeresztjét adományozta -- A berlini orosz nagykövet Moszkvába repült

Reynaud vezetésével megalakult az új francia kormány

Róma, március 21. (MTI) Teleki Pál gróf miniszterelnök minden valószínűség szerint szombaton reggel érkezik meg Rómába. A miniszterelnök Triestben, ahol jelenleg tartózkodik, fogadta az ottani Piccolo című lap munkatársát, akinek a következőket mondotta:

— Mint már jelezték, Rómában megbeszélést fogok folytatni a Duceval és Ciano külügyminiszterrel. Természetes, hogy politikáról is beszélni fogunk. Ebben azonban nincs semmi szenzáció, vagy titokzatos. Ma, ha két ember az utcán találkozik, azonnal politikáról kezd beszélni, miért ne volna szabad ugyanezt nekünk is? Az Önök Duceja érdeklődéssel követi Magyarország és Olaszország közötti viszony minden részletkérdését is. Ezért nagyon hálásak vagyunk neki. Így követi a gazdasági kérdéseket is. A világ nemcsak nagy dolgokból áll és valóban hámulatra méltó az, hogy a Duce figyelmét még a legkisebb kérdések sem ke-

rülk el. Olaszország és Magyarország kapcsolatai szorosak és egymással összhangban állanak és ezek állandó gondoskodás tárgyát alkotják. Mindamelllett az olyan időnkénti találkozások, mint amilyenek Csáky István gróf és Ciano gróf külügyminiszterek legutóbbi találkozására és ez a mostani római utam, természetesen betetőzést jelentik egy-egy korszaknak a magyar-olasz kapcsolatok terén is és szerencsésen kiegészítik a közös megegyezéseket és kezdeményezéseket.

Teleki Pál miniszterelnök kijelentette, hogy Rómában alkalmas lesz tisztelegni Viktor Emánuel király és császár előtt is, hogy átadja neki Horthy Miklós kormányzó szívélyes üdvözlését és jókívánságait. A miniszterelnök kijelentette továbbá, hogy XII. Pius pápánál is kihallgatáson fog megjelenni, aki iránt a budapesti eucharisztikus kongresszus óta mély tisztelet tölti el.

Az új francia kormány

Páris, március 21. Paul Reynaud megalakította kormányát és ma délután a kormány bemutatkozó látogatáson fog megjelenni Lebrun köztársasági elnök előtt.

Az új kormányelnök a délutáni órákban fogadja a sajtó képviselőit

Páris, március 21. (Havas.) A pénzügyminisztérium a következő kormánylistát tette közzé:

Miniszterelnök és külügyminiszter: **Paul Reynaud.**

Helyettes miniszterelnök: **Chautemp.**

Hadügyminiszter: **Daladier.**

Igazságügyminiszter: **Serol.**

Belsőügyminiszter: **Henri Roy.**

Pénzügyminiszter: **Lamoureux.**

Tájékoztató miniszter: **Frossard.**

Haditengerészeti miniszter: **Campinchi.**

Légügyi miniszter: **Laurent Eynac.**

Nemzetnevelésügyi miniszter: **Albert Saraut.**

Gyarmatügyi miniszter: **Mandell.**

Kereskedelmi és iparügyi miniszter: **Rollin.**

Közmunkaügyi és szállítási miniszter: **de Monzie.**

Munkaügyi miniszter: **Pomaret.**

Postaügyi miniszter: **Juien.**

Tengerészeti, kereskedelmiügyi miniszter: **Rio.**

Élelmiszerügyi miniszter: **Queulle.**

Földművelésügyi miniszter: **Theiller.**

Fegyverkezési miniszter: **Dautry.**

Közegészségügyi miniszter: **Marcell Herend.**

Nyugdíjügyi miniszter: **Riviere.**

Zárlatügyi miniszter: **George Monnet.** (MTI)

Kilenc hajót süllyesztettek el a németek

Berlin, március 21. (MTI) Március 20-án estefelé német harci repülőgépek sikeres támadást intéztek Scapa Flow magasságában tengeri és légi haderő által erősen biztosított angol hajókisérlet, valamint az angol csatornában egy felfegyverzett kereskedelmi hajó ellen. Kilenc hadi- és kereskedelmi hajót,

mintegy 42.000 tonna össz tartalommal elsüllyesztettek, két kereskedelmi hajót pedig mintegy 11.000 tonna össz tartalommal súlyosan eltaláltak. Egy ellenséges repülőgépet légi csatában lelőttek. Egy repülőgépen kívül az útközben résztvevő gépek valamennyien jó állapotban visszatértek. (MTI)

London, március 21. Hivatalosan jelentik, hogy tíz Heinkel-gépből álló német légi raj tegnap este a skót partok közelében támadást intézett egy hajókaraván ellen. A brit hajóhad és légihaderő egységei közbeléptek és szétszórta a támadókat. Az angol haderőnek nem voltak veszteségei. Egy norvég és egy svéd hajót kisebb kár ért.

Miről tárgyalták a brenneri találkozáson

Berlin, március 21. (MTI) Skavarzev berlini szovjetorosz nagykövet szerdán délelőtti repülőgépen Moszkvába utazott. Berlini szovjet körökben úgy vélik, hogy a nagykövet tájékoztatja a szovjet kormányt a brenneri megbeszélésekről.

Német politikai köröknek általában az a benyomásuk, hogy a Hitler-Mussolini találkozáson elsősorban a délkelet-európai helyzet tisztázása és a délkelet-európai béke fenntartása került szóba. Berlinben valószínűnek tartják, hogy ebben a kérdésben a német-olasz felfogáshoz Szovjetországra is kihatással lesz.

Jelentéktelen károk a Sylt szigeten

Sylt sziget, március 21. A Német Távirati Iroda beszámol a semleges országok sajtóképviseleinek a Sylt szigeten tett látogatásáról, amelyek során alkalmuk volt személyesen meggyőződni a legutóbb megkísérelt angol légitámadás tényleges hatásairól. Meggyőződhetek arról, hogy a 12 km-es Hindenburg töltésen, amely a szárazföldről a szigetre vezet,

a vonatok zavartalanul közlekednek.

Angol jelentések szerint ezt a töltést a légitámadások során szétrombolták. Az újságírók azonban az egész út alatt a bombabecsapódásoknak legkisebb nyomát sem látták. Amikor útjuk magán a szigeten át vezetett, a lakosság nyugodt, békés életének zavartalan képe tárult eléjük. A békés életnek ugyanilyen békés képével találkoztak akkor is, amikor a sziget vasútján Westerlandból a sziget déli csücskénél levő Hörnumi repülőállomásra mentek. Ez

Formában az Aszmann Kalap vezet

ellen irányult főképpen az angol támadás.

Itt is csupán egyetlen épületen látták a légitámadás nyomát.

A kórházépületen, amelynek tetőzetét egy bomba beszakította, de az alsóhelyiségek betonmennyezetét nem ütötte át. A szabadban csak néhány földtölcsér, a légnomástól eltörött ablakok jelzik az angolok hatórás légitámadását. Minden épület, csarnok, kaszárnya, a már említett kórház kivételével sértetlen maradt. Számos bomba Hornungtól néhány km-re katonailag számba nem vehető területre esett, de semmi kárt nem okozott. (MTI)

Német repülők támadása

London, március 21. (Reuter.) A csatornában megtámadott angol gőzös a Branhill nevű 5400 tonnás hajó volt, amely egyedül haladt. A hajót a német repülők bombái felgyújtották, de a tüzet sikerült eloltani a hajót a kikötőbe vontatták. (MTI)

London, március 21. (Reuter.) A tengerészeti minisztérium a Scapa Flow magasságában csütörtökön lezajlott német repülőtámadással kapcsolatosan megállapítja, hogy a hajókaravánban majdnem kizárólag semleges hajók haladtak. A hajók a támadás után folytatták útjukat. A kísérő hadihajókat nem érte találat és egyik hajó sem süllyedt el. Az angol légihaderő gépeinek sikerült a támadó repülőgépek egyikét lelőniük. A már jelentett 3 semleges hajón kívül még bombatalálat érte a Northerncoast brit gőzhajózási társaság egyik 1200 tonnás gőzöst és az 1200 tonnás Berlin Lindö norvég hajót. (MTI)

Mannerheim tábornagy kitüntetése

Helsinki, március 21. (Havas.) Kallio köztársasági elnök Mannerheim tábornagnak a szabadságrend nagykeresztjét a gyémántokkal adományozta. Mannerheim tábornagy Hangó kormányzójának táviratot küldött, amelyben fájdalomtáviratot fejezi ki Hangónak Finnországtól történt elszakadása miatt. (MTI)

Helsinki, március 21. (Reuter.) Kallio finn elnök fogadta a sajtó képviselőit és köszönetet mondott mindazoknak, akik megsegítették Finnországot.

Mindenfelől rokonszenv irányult meg irántunk — mondotta többek között — s tudjuk, hogy a nyugati hatalmak kedvezőbb körülmények között hajlandók lettek volna bennünket tevékenyen megsegíteni. Kötelességem továbbá,

hogyan hálás köszönetet mondjak a legkülönbözőbb országokból érkezett önkénteseknek, akik a szabadság eszméjétől vezetve jöttek hozzánk harcolni. Különös köszönettel tartozunk a svéd önkénteseknek, akik elsőnek siettek segítségünkre. Köszönettel emlékezett meg ezután az elnök a külföldi sajtótudósítások működéséről, akik mindenkor az igazságot írták meg. (MTI)

Páris, március 21. (Havas.) Hivatalosan jelentik március 21.-én este: A Saarnál mindkét részről helyi jellegű járőrtevékenység folyt.

Berlin, március 21. Brauchitsch, a német hadsereg főparancsnoka március 22.-én ünnepli 40 éves katonai jubileumát. (MTI)

Az francia kormány ma minisztertanácsot tart

Páris, március 21. (Havas.) Az új kormány pénteken délelőtt tíz órakor minisztertanácsot tart, majd az Elysée-palotában államtanács lesz. A kormány pénteken délután 3 órakor mutatkozik be a ház előtt. Reynaud kormányzónyi tagból áll mint a háború idején Clemenceau háborús kormánya. Reynaud 1878-ban született mint a párisi törvényeszkénél bejegyzett ügyvédet választották meg 1919-ben Basses Alpes képviselőjévé. A második Tardieu kormányban pénzügyminiszter volt majd pedig a Laval kormányban gyarmatügyi tárcát vállalt. A harmadik Daladier kormányban igazságügyminiszter lett. 1938-ban ismét pénzügyminiszter lett. (MTI)

Retikült, hórkesztyűt

olcsón,
szabott áron,
legjobb minőségben,
nagy választékban
Tóthfalussy
bőrdő stől
Piac-utca 40.

Molotovot várja Berlin

Belgrád, március 21. A belgrádi lapok továbbra is részletesen tárgyalják a brenneri találkozó ügyét. A „Vreme“ jelentése szerint Hitler és Mussolini megegyeztek abban, hogy megakadályozzák a háború kiterjesztését Délkelet-Európára és a Balkánra. Berlinnek és Rómának azonnali eltilkelt szándéka, hogy megakadályozza az Egyesült Államok minden beavatkozását az európai háborúba.

A tengelyhatalmak, elsősorban Berlin erős törekvése az, hogy Olaszország megjavítsa Moszkvához való viszonyát és a két hatalom között a bizalom teljes mértékben helyreálljon. Hitler és Mussolini Délkelet-Európát illetően közös politikában állapodtak meg. Ebben fontos szerepe van Szovjet-Oroszországnak is, tekintve, hogy két délkeleteurópai országgal is határos. A lap szerint a brenneri találkozó

Elveti

az ünnepre minden gondját, ha férjének vesz egy új ruhát. Külföldi szövetudonságaink megérkeztek.

Kőrösi Piac-u. 38.

annak is következménye volt, hogy a nyugati hatalmak sajtója igyekezett úgy beállítani a helyzetet, mint ha Róma eltávolodott volna a tengely politikájától. A teljes együttműködést bizonyította a brenneri találkozó.

A találkozáson egyébként Mussolini tájékozódott Németország háborús terveiről. Olaszország érdeke továbbra is a béke megőrzése a maga részéről és a béke biztosítása a Balkán és Délkelet-Európa számára. A lap római értesítése szerint rövidesen nagyon fontos katonai akciók indulnak meg. Ugyancsak Rómából veszi a lap azt az értesítést is, hogy Olaszország Angliával is normalizálni akarja viszonyát, elsősorban gazdasági és kereskedelmi kérdésekben.

A „Politika“ jelentése szerint Berlinben Molotov látogatását várják a legközelebbi napokra.

Elnapolták az angol alsóházat

London, március 21. A Reuter Iroda parlamenti tudósítója jelenti: Az alsóházat április 2-ig elnapolták. Azt hiszik, hogy lesznek bizonyos változások a kormányban, de jól értesült helyen úgy tudják, hogy ezek nem most következnek be. (MTI)

Róma, március 21. (NST.) Az olasz lapok még nem látják teljesen tisztán hogyan fejlődik tovább a francia kormányválság. A párisi tudósítások szerint Daladier nem hajlandó belépni a Reynaud-kormányba, ami azonban még korántsem jelenti, hogy a lemondott miniszterelnök szerepe véget ért. Francia politikai körökben úgy tudják, hogy ha Reynaud vállalkozása meghiúsul, akkor Lebrun elnök újból Daladiert kéri fel az új kormány megalakítására.

A Popoli di Roma londoni tudósítója azt hiszi, hogy az új francia kormány megalakulásának valószínűleg kihatása lesz az angol kormány összetételére is és hogy most már úgy Párisban, mint London-

ban győzni fog a háború erősebb folytatására irányuló akarat.

London, március 21. (MTI.) A „Daily Mail“ a hűsvétra tervezett kormányátalakítással kapcsolatosan arról értesül, hogy Chamberlain a kormányon belül úgynevezett háborús kabinetet alakít. Ennek tagjai kizárólag a háború vezetésének kérdésével foglalkoznak majd és így a háborús politika kérdéseiben gyors döntéseket hozhatnak.

A Duce az olasz-német optálási egyezményről

Róma, március 21. Stefani Iroda. Mussolini miniszterelnök csütörtökön délelőtt a Venezia palotában fogadta a bolsonói hatóságok vezetőit, valamint az Olaszország javára optált lakosok képviselőit. A bolsonói kerületi tanács helyettes elnöke üdvözlő beszédet intézett a Ducehoz.

A Duce válaszában utalt arra, hogy az 1939. június 23.-án megkötött olasz-német egyezményt, valamint az utána következő kiegészítő optálási egyezményeket a gyakorlatban lojálisan alkalmazták. Az 1939 június 23.-án létrejött egyezmény logikus következménye a Führer történelmi római útjának, valamint azoknak a végleges kijelentéseknek, amelyek az emlékeztető alkalommal hangzóttak el Hitler szájából. Ezeket a kijelentéseket újból megpecsételték az Olaszország és Németország közötti szerződéssel.

A Duce végül kitért azokra a szállongó hírekre, amelyek az Olaszország javára optáltak kapcsolatosan terjedtek el és a leghatározottabban és innepélyes formák között kijelentette, hogy ezek az állampolgárok most már véglegesen olaszoknak tekinthetők és folytatják eddigi foglalkozásukat. Senki sem gondolt arra és nem is gondol a jövőben sem, hogy ezeket a királyság, vagy a birodalom más részébe telepítsék át. (MTI)

V i g s z i n h á z

Ünnepi, nagy világfilmünk a budapesti Fórum filmszínházzal egy időben! Az amerikai filmgyártás felejthetetlen alkotása.

Ha eljön a holnap

A szerelem és a szépség művészi remeke!

Főszereplők:

**Irene Dunne,
Charles Boyer.**

Bemutató holnap, szombaton 5, 7, 9 órakor

Ma, nagypénteken jegypénztár zárva, — előadásokat nem tartunk!

Jól jár ha hűsvétra a finoman
pácolt sonkát
Markovits Sándor

hentes és csemegeáru üzletéből vásárolja meg
Telefon: 29-41. Piac-utca 71.

Az árkormánybiztos szabályozta a ruhaipari haszonkulcsot és a tej viszonteladási árát

Budapest, március 21. Az árelenőrzés országos kormánybiztosa rendeletet adott ki, amellyel megállapította a kész férfi és fiú felsőruha és kabát-készítő (konfekciók) ipar nagybani forgalmában felszámítható legmagasabb bruttó haszonkulcsot. A rendelet a Budapesti Közlöny pénteki számába jelent meg. (MTI.)

Budapest, március 21. Az árelenőrzés országos kormánybiztosa elrendelte, hogy mindazok a tejipari

vállalatok és viszontelárúsfők akik tej, és tejtermékek bevásárlási árakat nem emelték olyan mértékben, mint az eladási árakat, a 8300/1939 sz. kormányrendelet értelmében 1940. január 14-én egyenleg fennállott tej- és tejtermékek bevásárlási árakat 1940 március 15-től, május 15-ig terjedő időre az eladási árakban érvényesített ártöbbletnek megfelelő összeggel minden vonatkozásban emelni tartoznak. (MTI.)

A finn rádió vitája a skandináv védelmi szövetségről

Stockholm, március 21. A skandináv közvélemény a legnagyobb meglepetéssel fogadta a Kreml tiltakozását a felmerült védelmi szövetség tervezetével szemben. A mutatózó nehézségek akkorák, hogy — az NST jelentése szerint — Norvégia, Svédország és Finnország külügyminiszterei, az illető államok vezérkari főnökeinek kíséretében legközelebb beható eszmecserere gyűlnek össze. Nem lehetetlen hogy a találkozóra már húsvét hétvégén sor kerül.

Günther svéd külügyminiszter a szovjet tiltakozással kapcsolatban kijelentette, hogy „csakis félreértésről lehet szó”. Koht norvég külügyminiszter is nyilatkozott. Szerinte a moszkvai táviratban foglalt

egyik állítás is helytelen: még nem voltak tárgyalások a szövetség-egyezményről.

A finn rádió — Reuter közlés szerint — egyenesen elutasította a szovjetország tiltakozását, arra hivatkozva, hogy a Kreml ellenvetése a moszkvai békeszerződés téves értelmezésén alapul. A moszkvai békeokmány kimondja, hogy „a két ország tartózkodik a támadástól egymással szemben”: — az északi államok szövetsége pedig kizárólag védelmi jellegű és senki ellen sem irányul. A Szovjet értelmezése tehát elfogadhatatlan.

Páris, március 21. (Havas.) Norvégia párisi követsége határozottan cáfolja, hogy Szovjetország szabad területet kért norvég kikötőkben. (MTI.)

Húsvétra hölgyeknek

bőrkesztyű, harisnya, retiküli, muszlinsálak, dísztűk
nagy választékban, ismert szolid áron

Kontsek Kornél Divatházában.

Az új adóreformtervezet érdekérvényesítő tárgyalását kéri a debreceni Ipartestület

A debreceni Iparosság kérelmei az új adóreform megállapításánál

Debrecen és Vidéke Ipartestület előjárása csütörtökön este hat órai kezdettel rendkívüli előjárású ülést tartott az Ipartestület tanácstermében. Az ülésen megjelent dr. Vajthó Lajos pénzügyigazgató-helyettes, Lovász László városi adóellenőr és dr. Diczig Alajos kamarai titkár is. A Nemzeti Hírszék után Galamb Ferenc elnök nyitotta meg az ülést. Üdvözölte a pénzügyigazgatóság adóhivatal és a kamara képviselőjét. Az elnöki megnyitó után Krisch Károly terjesztette elő javaslatát a jelenlegi adóreform megváltoztatása érdekében. Kifejtette, hogy az iparosság volt az a réteg, amely sohasem hódolt az egyének, viszont senki sem kérdezte meg tőle, hogy miből tartja el családját. Az adó éppen olyan mértékkel vetették ki a sok gyermekes iparosra, mint az egykés, vagy egyszés adóalanyra. Véleménye szerint az volna helyes, ha a tiszta jövedelemből levonnák a gyermekek nevelési költségét, a megélhetéshez szükséges összeget s csak a fennmaradó haszon után adóztatnák meg az iparosokat. Kifejtette, hogy az iparosság megélhetésének két tényezője: a háztulajdonos és a köztisztviselő ma hiányzik s éppen az adóreform miatt. Szükségesnek tartja az adózási határ megváltoztatását. Ne 1000 pengő legyen az a határ, amely után még nem kell adót fizetni az iparosnak, hanem magasabb összeg. Nehéz-

ményezte a fázisadó jelenlegi rendszerét is.

Krisch Károly előterjesztése után Nagy Sándor kőművesszakosztályi elnök, Gábor László hentes szakosztályi elnök, Szendrey Sándor alelnök, Boldog József a szobafestők, Öry Lajos a húsparosság nevében, Ferenczy Miklós, Takács János a cipészek, Moldován János a kerépgyártók, Szabó Gábor a eszmadlák nevében szólalt fel.

A különböző hozzászólásokat, véleményeket, sérelmeket végeztél Galamb Ferenc elnök a következőkben foglalta össze:

— A felszólalásokból lesűrve az eredményeket, a debreceni iparos társadalom az adóreformmal kapcsolatban a következőkre kívánja felhívni az illetékesek figyelmét. A jelenlegi, homályos, kérdések labirintusát tartalmazó adóbevallási ív helyett világos, egyszerű, mindenki által könnyen megérthető adóbevallási ívet rendszeresítsenek. Tegyük igazságossá, és egységessé az adókulesot. Az adóhivatalok vegyék figyelembe az érdekképviseletek véleményeit. Ne csak akkor mondjanak fel hivatalból, ha az iparos keresete magasabb, mint előzőleg, hanem akkor is, ha alacsonyabb. Vegyék figyelembe az adófizetők fizetési készségét és legyenek több bizalommal a bevallások iránt. Az adókvitelésnél tartsák szem előtt a családvédelmet, vegyék számításba a

Ne vegyen pénzért festett vizet!

Cs a k **Corysdor** különlegességet!

Önt is ezzel várják húsvétra! 1 üveg 50 fillértől! Legszebb ajándéktárgyak, csiszolt permetezőüvegek,

Sulamit - Houbigant - Coty

kölnivíz parfüm különlegességek „CORYSDOR” és „SULAMIT”, „SENORITA” nálunk szerezhető be!

PAPP LAJOS illatszerspecialista szaküzletében
Csak Kossuth-utca 1. szám alatt.

Péntek, Szombat, Vasárnap és Hétfőn nyitva.

gyermekeket s csak a létminimum levonása után fennmaradó tiszta jövedelmet adóztassák meg. Vegyék alapul az árkormánybiztosi árakat, ne fordulhasson elő, hogy az árkormánybiztosság által engedélyezett ötszázalékos haszon mellett 20 százalékos adózással terheljenek meg valakit. Csökkentsék a házadót, mert a háztulajdonos az egyik legfőbb alapja az iparosság kereseti lehetőségének. A tényleges alkalmazott munkaerők számát vegyék figyelembe. Legyenek tekintettel az öreg iparosokra s tegyék a teherviselést egyenlővé. Reformálják meg az ingyéradózást.

Diczig Alajos szólalt fel ezután. He-

lyeselte az iparosság mozgalmát s indítványozta, hogy sürgős előterjesztést tegyenek abban az irányban, hogy az adóreform tervezetét küldjék meg az érdekképviseletnek. Így az iparosság meg tárgyalhatja azt s hozzájut ahhoz, hogy véleményét mondhasson és sérelmet, kérelmet feltárhassa.

Az általános helyesléssel fogadott felszólalás után Galamb Ferenc elnök jelezte, hogy a felmerült kérdéseket kidolgozzák és azt eljuttatják a kamarához, az adóhivatalhoz, a pénzügyigazgatósághoz, az IPOK-hoz. Ezután köszönetet mondott a hatóságok képviselőinek érdeklődéséért és az ülést berekesztette.

Bonczos Miklós államtitkár lett az árvízvédelem országos biztosa

Remény van rá, hogy a Duna már nem fogja elérni az eddigi kulminációs pontot

Budapest, március 21. A kormányvitéz Keresztes-Fischer Ferenc belügyminiszter, miniszterelnökhelyettes elnöklele alatt ma, csütörtök délelőtt 11 órakor rendkívüli minisztertanácsot tartott, melyen az elnöklő belügyminiszteren kívül Reményi-Schneller Lajos pénzügyminiszter, gróf Teleki Mihály földművelésügyi miniszter, vitéz Jaross Andor tárcanélküli miniszter és Radocsay László igazságügyminiszter vettek részt. A távollevő minisztereket Zsindely Ferenc államtitkár, Szily Kálmán államtitkár, Kádás Károly államtitkár s Vörösi János rendkívüli követ, meghatalmazott miniszter helyettesítették.

A minisztertanács az árvízvédelem, továbbá az árvíz és belvizek okozta károk elhárítása céljából szükséges intézkedések megtételére az árvízvédelem országos kormánybiztosául Bonczos Miklós belügyi államtitkárt küldte ki, egyidejűleg őt megbízatása idejére minden más teendőitől felmentette.

Székesfehérvár, március 21. A Budapest—székesfehérvári műút az árvízapadása következtében ma felszabadult és a közlekedés újból megindult. A Budapest—eszéki országutat az erési szakaszon az utasok hat helyen átvágták, de a részen át, ahol a hidakat építik, úgyhogy az úttest továbbra is használható legyen, csak tehergépkocsik nem közlekedhetnek rajta. Adony és Erd községek kilakoltatott családjai között az alispán gyorssegélyt osztott ki. (MTI.)

Budapest, március 21. A MÁV igazgatósága közli, hogy az árvíz okozta pályarongálások miatt ezidőszent több kaposvári vonalon a forgalmat csak átszállással lehet lebonyolítani. (MTI.)

Budapest, március 21. (MTI.) Bonczos Miklós belügyi államtitkár ma délután 5

órákor fogadta a belügyminisztériumban a szakminisztériumok kiküldöttét, akiket meghallgatott és megbeszéltek azokat a feladatokat, amelyeknek elvégzése az árvíz és belvizek okozta károk helyreállítása céljából a legsürgősebbek.

Egyik napról a másikra köszön' be a tavasz, a napsütés, a melegidő.

Készüljön fel szerezze be tavaszi szükségleteit

Dr. VARGA

uridivat szaküzletében
Ferenc József-u. 22-24
Telefon: 25-08.

Az árvízvédelmi országos kormánybiztos a szakminisztériumok érdekelte osztályok jelenlevő vezetőinek jelentése után azonnal megette azokat az intézkedéseket, amelyek a közeledő második árcmelkedés, a Duna első áradata által okozott károk, valamint az előrelátható egyéb károk leküzdésére szükséges. Bonczos

HUNGARIA filmszínház

Előadásokat ma, nagypéntek ünnepe miatt nem tartunk. Nagyszombat d. u. 5, 7, 9 órákor előszőr húsvéti nagy külföldi filmslágerünk: ezer bravur legendás hősnék HARRY PIEL-nek főszereplésével

Halálugrás

Izgalmas cirkusz történet és a legújabb világhíradók!

VIDONI szalámi és hentesáru nélkülözhetetlen

Kérje mindenütt.

Vidoni világmárka!

Miklós államtitkár árvízvédelmi országos kormánybiztos az értekezlet után a március 21-iki helyzetről a következő tájékoztatást adta:

— A Duna mindenütt mozgásban van. Az Érsekcsanak, Foktő és Uszod Jégtorlaszokat ma délután repülőgépekről bombákkal szétrobbantottuk. Ennek következtében a Duna ezeken a helyeken megindult. Az érkezett jelentések szerint azonban a Duna mai szintje nem tekintendő megnyugtatónak, mert emelkedés fog ismét bekövetkezni. Az az emelkedés amiről a jelek szólnak, Budapestre előreláthatóan szombaton fog elérkezni. A jelekből arra következtethetünk, hogy ez az emelkedés valószínűleg már nem fogja elérni az eddigi kulminációs pontot, Lórévnél bekövetkezett töltésszakadás betömésére minden intézkedés megfőrtént. Az érdeklőt társulat vezetője oly katonai segítséget kapott, amellyel szombat délig ideiglenesen helyreállíthatja a töltést. Most a helyzet az, hogy a Dunába visszafolyik a víz. Ezért csak szombatra állítottam helyre a töltést, amikor az új emelkedés várható, hogy az addig az előtöltött területről ez a beállt szintkülönbség következtében minél több víz távozzon el. A lórévi töltés szakadék károsultainak kb. 3000 embernek az ellátásáról és az állatok élelmezéséről már is történt gondoskodás.

Elixir

alkoholmentes
Folyékonygyümölcs
ujból kapható.
Kérje mindenütt.

TAVIRATOK

BEFEJEZI MŰKÖDÉSÉT A FELVIDÉKI MINISZTERIUM

Budapest, március 21. (Magyar Távirati Iroda.) A felvidéki ügyeket intéző tárcanélküli m. kir. miniszter működését március hónap végével befejezik. Hivatának likvidálására figyelemmel sem a miniszter, sem az előadók nem fogadnak.

HALÁLRAÍTELT GYILKOS

Bagdad, március 21. (Havas.) A hadiförvénytörvények halálra ítélt Husseim Fevit, Rustam Haider volt pénzügyminiszter gyilkosát. A többi öt vádlottat, köztük Ibrahim Kamel volt pénzügyminisztert felmentették. (MTI)

FELNYÁRSALTA A SZEKER RUDJA

Szeged, március 21. A Szeged—makói országuton Mészáros Gyula 45 éves Kübekházi ny. segédjegyző motorkerékpáron Szeged felé igyekezett és útközben Szécsény határában beleszaladt egy szembe jövő kőlovas szekerbe. Mészáros Gyulát a szekér rudja a sző szoros értelmében felnyársalta, úgyhogy a helyszínen meghalt. A két jó is súlyos sérüléseket szenvedett. A vizsgálat megállapította, hogy a szerencsétlenséget Mészáros Gyula gondatlansága idézte elő. (MTI)

PALATINUST SÜLYOS BALESET ÉRTE

Budapest, március 21. Palatinus, a Törökország válogatott felbőlt középsőcsapára a csütörtök délutáni edzésen szerencsétlenül összefelés következtében súlyosan megsérült, úgyhogy a mentők vitték a Vasutas kórházba. A sérült játékos sorsa sportkörökben osztatlan részvétel kellett és a csütörtök esti órákban az MLSZ vezetősége érdeklődött Palatinus állapota felől. Az ügyeletes orvos az érdeklődésre azt a felvilágosítást adta, hogy Palatinus eszméletlenül van ugyan, de nagy fájdalommal vannak. A sérült arcát a mentőkkel borogatták, hogy törés van-e, azt csak röntgenvizsgálat fogja megmutatni. (MTI)

Ismeretlen méreggel öngyilkosságot követett el egy szegényházi ápoló

Csütörtökön reggel a városi szegényházban eszméletlenül állapotban találtak rá Kovács János 75 éves szegényházi ápolóra. Az esetről azonnal értesítették dr. Radó Vilmos tisztiorvost, aki a helyszínrre sietett, de segíteni nem tudott, mert már csak a beállott halált konstata-
lta.

Az esetről nyomban jelentést tettek a rendőrség sérülési osztályán, ahol megindították a nyomozást a

hirtelen halál okának kiderítésére. A nyomozás során megállapították, hogy Kovács János denaturált szeszen ismeretlen méreggel oldott fel és megitta. Az idős szegényházi ápoló tettének oka teljesen ismeretlen, mert búcsúlevelet nem hagyott hátra is ki sem lehetett hallgatni. A rendőrség intézkedésére Kovács János holttestét beszállították a törvénytörés körbonctani intézetébe ahol felboncolják.

Tavaszi férfi, fiu és gyermekruhákat, felöltőket szolid áron vásárolhat

Szántó Albert

ruhaüzletében.

Csapó-utca 3.

Nagy választék.

Bulgária álláspontja

Popoff külügyminiszter beszéde

Szofia, március 21. (Bolgár TI) Popoff külügyminiszter a trónbeszédre szóló válaszában beszéget mondott, amelyben kijelentette: A mult tanúsága szerint minden politikai eredményességhez az szükséges, hogy céljai és feladatai összhangban legyenek a nép erejével. Ezen a tapasztalaton alapulunk a külpolitikánk a jövőre nézve támaszkodni anélkül, hogy minden eszményről lemondana. Ez a politika lehetővé tette, hogy megjavítsuk viszonyunkat szomszédainkkal, mindenekelőtt Jugoszláviával, amelyhez a két ország népének telkében gyökerező örökös ba-

rátsági szerződés kapcsol bennünket, valamint Törökországgal, mellyel 1925-ben kötöttünk barátsági szerződést. De megjavult viszonyunk román és görög szomszédainkkal szemben is.

A bolgár nép, amely mindig hátrán és méltóan viselkedett a mult háborúiban, ma is kész minden áldozatra hazájáért és függetlenségéért, de abban a meggyőződésben, hogy az erőszakkal elért eredmények nem lehetnek tartósak, türelmesen várja, amíg létezőek hékés úton elismerik.

Popoff külügyminiszter beszédét a képviselőház egyhangú tetszéssel fogadta.

Különlegesen szép

tavaszi felöltőink érkeztek

Rózsa

Nődivatház

A mezőgazdasági iparok nagyszabású seregszemléje a Mezőgazdasági Kiállításon

Ujszerű és igen tanulságos látványosságot fog nyújtani az országos mezőgazdasági kiállítás látogatóinak a legnagyobb kiállítás csarnokában bemutatásra kerülő mezőgazdasági ipari kiállítás. Hazánk közgazdaságában a mezőgazdasági iparok jelentős szerepet játszanak, így mindenképpen megokolt, hogy ezeket az iparokat és a mezőgazdasági termeléssel való kapcsolatukat a közönség nagyszabású kiállítás keretében ismerhesse meg.

Ez a kiállítás mindenekelőtt a mezőgazdasági iparok jelentőségét, a nyersanyagok termelési helyeit és az iparte-
lepeket fogja szemléltetni grafikonokon és térképeken. Majd végig halad a kiállítás az egyes mezőgazdasági iparágakon, bemutatva azok nyersanyagának termelését, feldolgozását és fontosabb közgazdasági adatait. Végig vezet

a szemlélő pl. a búza termelésétől, nemesítésétől kezdve az aratáson és cséplésen, majd a szállításon keresztül a malomig és a lisztet feldolgozó különböző iparágakig. Hasonlóképpen végighalad a különböző erjedési iparokon, mint a szeszgyártáson, malata és sörgyártáson, továbbá a cukorgyártáson, a gyümölcsfeldolgozó iparokon, a paprika és dohánytermelésen és feldolgozáson.

Külön részletességgel foglalkozik majd a kiállítás a növényi olajokkal, a különböző fonálműveletekkel és az azokat feldolgozó iparokkal. A selyemgubó, a tej és húsneműek szintén a legkülönbözőbb ipari átalakításon mennek keresztül, amiket a kiállítás szintén részletesen szemléltetni fog.

A mezőgazdasági iparoknak ez a seregszemléje bizonyára nagy érdeklődést fog kelteni és meg fogja győzni a szem-

Tűztől

sérült textilárúk egy tételben eladók
március 27-én délelőtt 9 órától
kezdve Hatvan-utca 2. sz. udvarban.

létüket arról, hogy a mezőgazdasági termelés milyen hatalmas erőforrása a hazai iparnak és ezért milyen nagy jelentőségű a hazai mezőgazdasági iparágak fejlesztéséhez. E kiállítás rendezésében részt vesznek az összes illetékes szakintézmények, valamint az érdekeltektől ipartelemek.

A DEBRECENI CIMTAR

rövid ideig elővételben

megrendelhető 6.— pengős áron a
Kereskedő Társulatnál,
Ferenc József-út 8.

A jaffai kikötő bejáratát aknákkal zárták el

Bukarest, március 21. (Stefani.) A Földközi-tenger részéről visszakerült román tengerészek elmondták a Carentul munkatársának, hogy a jaffai, portsaidi és beyruthi kikötők gyakorlatilag védve, el vannak zárva a kereskedelmi hajózás elől. A jaffai kikötő bejáratát aknákkal zárták el és minden hajó itt révkalózókkal jár. A hajók legénysége nem mehet ki a szárazföldre. Ezeknek az intézkedéseknek oka az, hogy Jaffában a szövetségesek főként ausztráliai, kanadai és afrikai csapatokat szállítottak part-
ra. A tengerészek további közlése szerint Sírjában fiatal lengyelekből álló hadsereg szervezése van folyamatban. (MTI)

JAVOR PÁL AUTÓJA BELEROHANT EGY 14-ES VILLAMOSBA

Budapest, március 21. Csütörtökön délután félhárom után pár perccel szerencsés kimeneteli autóbaleset történt az Apponyi-téren. Jávör Pál színész AK 913 rendszámú autója, amelyet Jávörné vezetett, belerohant egy 14-es villamosba.

Az összeütközés után a kocsit megperdült saját tengelye körül, a benne ülőknek azonban semmi bajuk nem történt. Nagy esődüleit támadt, a rendőrök igazoltatták Jávort és Jávörné-t a meghallgatták a villamos vezetőjét, azután a színész kocsija összeütközött orral, összeütközött lámpákkal saját erejéből elhagyta az összeütközés színhelyét.

Tavaszi kezdete: Havas eső

Ez egyszer nagyot tévedett a világ. Sem Sándor, sem József, sem Benedek nem tettek ki magukért, sőt a zsák meleg helyett három zsák hideget hoztak. Mégis legkíméletlenebb közöttük Benedek, aki annak ellenére, hogy a melegezés neki is kötelessége volna, ezt nem tette, sőt március 21.-én, amikor hivatalosan kezdődik a tavasz, havas esővel köszöntötte Debrecenre. Ez mégsem járja. Azt még csak megértjük, hogy a karácsony fekete volt, de hogy most már a nagyhét is fekete legyen, az több a soknál. Még a déli órákban sem indult meg az olvadás és az emberek dideregve járkáltak az utcán, a fűs és szenes szekerek pedig éppoly sűrűn közlekedtek, mint a leghidegebb télen. Csak késő délután kezdődött az erősebb felmelegedés, amikor azonban megjelent az eső is úgy, hogy a város utcái percek alatt víz alatt állottak. Este hét órakor hét fok volt a fagypont felett. Mindenesetre a Sándorok, Józsefek és Benedekek renoméja érdekében ajánljuk, hogy változtassák meg a névnapok beosztását és ennek a három úrnak a névnapját a jövőben valamikor júniusban ünnepezzék. Akkor valószínűleg meleg lesz.

APOLLÓ FILMSZÍNHÁZ

Telefon: 25-09.

Nagyszombat délután 5, 7, és 9-kor,
húsvét vasárnapján és hétfőjén
3, 5, 7 és 9 órakor.

Csak 16 éven felülieknek!

Kodolányi János híres színműve:

Földindulás

A legművészebb magyar film, a magyar faj sorskérdéseinek megrázó
hatású drámája.Kísérő műsor: Minden vihar előtt,
színes trükkfilm, legújabb Magyar
Világhíradó és Heti Rajzos Híradó.Megyei elővetel: szombaton délelőtt 10
órától 1 óráig s délután 4 órától.Hajduszovátot csak a katonaság jégrobbantása és négyszáz ember
megfeszített munkája mentette meg az árviztőlAz óriási belvizek miatt állandó készültségben vannak a kulturmérnöki hivatal
és a vizitársulatokLossonczy István főispán Rásó István alispánnal helyszíni szemlét
tartott a mentési munkálatoknál

A mérhetetlen mennyiségű hó-
meg most vonul el az országban a
földről s az olvadás nyomán or-
szágszerte feszült érdeklődéssel fi-
gyeli a közvélemény az áradások-
ról szóló hivatalos jelentéseket.
Nemcsak a hatalmas folyók part-
menti részei forognak veszélyben,
hanem a felgyülemlett belvizek kö-
vetkeztében az Alföld és a Tiszán-
túl számos vidékén komoly vesze-
delmekkel jár a fantasztikus meny-

nyiségű víztömeg összetörődése.

Hírt adtunk már arról, hogy Deb-
recen közvetlen környékét, így a
Téglavetőt is elöntéssel fenyegette
a kis Tócsó kiáradt vize, most pedig
újabb jelentések futnak be arról,
hogy a város határában egymás-
után fordulnak segítségért az illeté-
kes hatóságokhoz a bajba jutott gaz-
dák, valamint a falvak népe, hogy
hajlékaikat megmentse a pusztítá-
stól.

hivatal már három hét óta törekszik a
jeget, de még ez a szorgos munka
sem jelentett megoldást úgy, hogy a
meder két oldalán zúdult a falu
felé a víz. A lakosság védelme ér-
dekében át kellett vágni a derecs-
kei országútat, valamint a földesi
kővesútat is, amivel sikerült a vizet
elterelni és megakadályozni azt,
hogy a töltés elszakadjon, ami egyet
jelentett volna azzal, hogy egyszer-
re sok száz házat pusztított volna
el az árvíz.

Négyszáz ember dolgozik
a víz elvezetésén

Természetesen ez a munka rend-
kívüli teljesítményt igényelt. Négy-
száz ember dolgozott éjjel-nappal a
veszélyeztetett medrekben a jég el-
távolításán, a katonaság pedig rob-
bantással nyitott utat a közel méte-
res jégtorlaszokban. Ezt a mentési
műveletet vizsgálta felül Lossonczy
István főispán az alispán társasá-
gában. A gyors közbelépés szeren-
csére elejét vette minden nagyobb
katasztrófának és így Szováton
csak néhány a Kösztly medre mel-
letti mély rétegre engedély nélkül
épített vályogház dőlt össze. Szom-
bat óta, amikor a kulturmérnöki hí-
vatal az első segélykérési jelentést
kapta, éjjel-nappal dolgoznak a ki-
rendelt munkások ötven—százas
csoportokban.

Hogy a katonaság milyen hatal-
mas munkát végzett, azt bizonyítja
az a tény, hogy kilencven kilogram
robbanó anyagot használtak fel a
jég szétfűrészésére, ez pedig igen szá-
mottevő mennyiség, ha tekintetbe
vesszük, hogy egy robbantáshoz fél
vagy egykilő robbanószert használ-
nak.

Általában a lakosság a legna-
gyobb fegyveléssel segítkezik a
mentési munkálatokban. Súlyos pan-
aszra is volt azonban ok. Bihar
megyében a kiszáradt fordultak
panasszal a hatóságokhoz, mert ki-
derült, hogy Liekmann Ferenc
nyirábrányi zsidó nagybérlő, aki a
Cukor Márton-féle birtokot bérlé,
az úgynevezett Deszkás-tanyánál
elzárta a zsilipet, hogy az ő föld-
jükre ne menjen át a víz. Ennek kö-
vetkeztében a felsőbb részeken
számos kiszáradt földjét és tanyáját
borította el a víztenger. A panasz-
ról a hatóságok jegyzőkönyvet vet-
tek fel és a szigri eljárás máris
megindult.

Cserei kiszáradt távirati
segélykérése a főispánhoz

Csütörtökön Lossonczy István fő-
ispán titkára kíséretében Molnár
Endre főmérnökkel és Tiszay E.
Pállal az Alsónyírvízszabályozó
Társulat igazgató főmérnökével
Debrecen cserei határában tartott
szemlét. Szerdán este ugyanis táv-
irati segélykérés futott be Los-
sonczy István főispánhoz Zsendo-
vits János cserei földbirtokostól,
amelyben az állította, hogy négy ta-

nyát és pedig a Zsendovitsét, Nagy
Miklósét, Nagy Mihályét és Páthy
Ferencét borította el a vízár. A fő-
ispán és kísérete tíz órakor érke-
zett ki autón a cserei állomáshoz,
ahol a harmincegyes kilométerkő-
nél az út mindkét oldalán belátha-
talan víztenger borította a föld-
ket. Itt az Alsónyírvízszabályozó
Társulat 119.6 jelzésű átereszenéi
volt a baj. Az országút alatt a be-
toncső nyilván a jégtorlaszok kö-
vetkeztében eldugult s a gúti vas-
úti sín alatt is eltorlódtott a jég úgy,
hogy a víz nem talált lefolyást. Ez
okozta a Zsendovits-tanya istálló-
inak és egész belső tanyakörnyéké-
nek elöntését, valamint a másik há-
rom kiszáradt tanyájának víz alá
jutását. Szerencsére a jászágokat
idejében sikerült kimenteni.

A főispán a szakmérnökökkel
együtt személyesen vizsgálta meg
az eldugult átereszt, amelynél még
az a komplikáció is tetézi a bajt,
hogy a víz utat tört magának az
országút alá s az út is beomlással
fenyeget. Azonnal rendelkezés tör-
tént a víz lefolyását megakadályozó
fahid eltávolítására és a kulturmér-
nöki hivatal nyomában gondosko-
dott megfelelő emberek kirendelé-
séről, egyben felkérték a veszélyez-
tetett gazdákat is, hogy a munkála-
tokban segítkezzenek.

Hajduszovát megmentéséért át kellett vágni a derecskei
és földesi országútat

A legsúlyosabb helyzetbe került
az elmúlt napokban Hajduszovát
község, ahol a belvízszabályozási
csatornák nem képesek elvezetni a
folyton növekvő vizeket, részint
azért, mert medrük fenékgig be van
fagyva, sok helyen 60—80 centimé-
teres jégtáblák akadályozzák a víz
lefolyását, másutt pedig az áttere-
szekben torlódtott össze a jég és
olyan krifkussá vált a helyzet,
hogy csak robbantásokkal lehetett
a bajon segíteni. A veszélyeztetett

Hajduszovát községet már szer-
dán délután meglátogatta Lossonczy
István főispán és Rásó István alis-
pán Molnár Endre főmérnök, a
debreceni kulturmérnöki hivatal ve-
zetője társaságában. Ezen a kör-
nyéken valóban kritikusnak mutat-
kozott a helyzet már hetekkel e-
zelőtt, mert a falut környékezik a
Kösztly régi medrei, amelyekben a
tél folyamán fenékgig fagyott a víz
és elfogta az olvadás révén megin-
dult víz útját. Itt a kulturmérnöki

**Már mi is tudjuk
hogy
Husvételra**

szövetet
selymet
cipőt
öltönyöket
ruhákat
kabátokat
női és férfi divatcikkeket
legjobbát, legszebbet,
legolcsóbban

Benyáts áruházban
vásárolhatunk



Öltöny (mellény nélkül)
több divatszínben
sport v. síma fazonban P 52 06

Grünfeld
úriszabóság
Kisdiplomákkal

Nagy károk Nyirábrányban és vitéz Elekes huszárezredek birtokán

A környéken még Nyirábrányban és Nyírmártonfalván okozott súlyos károkat az áradás. Itt azonban érdekes jelenséget észleltek. Nem a víz miatt, hanem az olvadás következtében sok vályogház összedőlt. Nyírmártonfalván negyven ház repedett meg olyan súlyosan, hogy ki kellett lakoltatni az embereket belőlük. Vámospércsen egy ház dőlt össze, ez azonban olyan helyen épült, ahol engedélyt nem adtak rá a hatóságok.

Még egy súlyos belvízkárról érkezett jelentés vitéz albisi Elekes Károly huszárezredek Hosszúpályi határában levő birtokáról. Ezt a tanyát fél méteres vízár öntötte el és háromszáz birkát csak az utolsó órákban sikerült megmenteni a pusztulástól. Ide is kivonultak a

kultúrmérnöki hivatal mérnökei, hogy a tanyát megszabadítsák a víztengertől.

A kultúrmérnöki hivatal és a belvízmentesítő társulatok természetesen állandóan permanenciában és teljes készséggel dolgoznak az egész környék érdekeinek védelmében és szerencsére mindez ideig sikerült megakadályozni azt, hogy emberéletben, vagy jószágban áldozatot követeljen az áradás. Azzal azonban számolni kell, hogy az a hihetetlen mennyiségű hó, amelyre emberemlékezet óta nem volt példa Debrecenben és környékén, még tovább is súlyos gondokat fog okozni a hatóságoknak, hiszen óriási víztömegek levezetését kell még biztosítani. (dr. —y.)



Kellemes, egészséges
üdítő ital a
Csokonai
ásványvíz
a debreceni hőforrás szemszával
telített, szűrt víz.

Megnyílt a szabad közlekedés Debrecen és a Hortobágy között

Mint köztudomású, az abnormis havazás következtében az országutakat legtöbb helyen annyira eltele a hó, hogy még lánca használatával sem lehetett közlekedni. Most arról értesültünk, hogy keddtől kezdve megnyílt a szabad közlekedés a Debrecen—hortobágyi útszakaszon. Debrecen város és az Idegenforgalmi Hivatal ugyanis mindent elkövetett, hogy a Hortobágy felé irányuló forgalmat a lehetőleg hamarabb szabadabbá tegye. Ezért Nagyivánból alkalmaztak napszámosokat, akik a

városi útkaparóval együtt megfeszített munkát végezve eltakarították a hótorlaszokat úgy, hogy most már a hortobágyi útszakasz teljesen szabad minden nemű közlekedésre. Annyival is inkább fontos ez, mert most kezdődik a vadászati szezon, a libázás, amely iránt máris igen nagy érdeklődés nyilvánul meg külföldi körökben is. Eddig több olaszországi vendég érdeklődött a libázás iránt s ezek pár nap múlva már ellátogatnak a Hortobágyra.

A sertésárak új szabályozására van szükség a sertésárak emelkedése miatt

A henteszakosztály küldöttsége Lossonezy István főispánnal

Csütörtökön délelőtt 10 órakor küldöttség kereste fel a debreceni hentes iparosság hivatalában Lossonezy István főispánt és a húsárak revízió alá vételét kérték. A hentes szakosztály küldöttségét Gábor László elnök vezette és résztvettek a küldöttségben dr. Csáthy Dezső törvényhatósági bizottsági tag, az Ipartestület ügyésze, dr. Dízig Alajos iparkamarai tífkar és a hentes szakosztály tagja nagy számban.

Gábor László, a küldöttség szó-noka rámutatott arra, hogy az élő sertés árak folytonos emelkedő tendenciát mutatnak úgy, hogy az ár-emelkedés már 30 százalékot is elérte, viszont az árrögzítés követke-

tében a hentes iparosság ilyen körülmények között csak ráfizetéssel tudja a hentesárút eladni. Arra kérék a főispánt, hasson oda, hogy az országos árkormánybiztos Debrecenre vonatkoztatva mérsékelten emelje a húsárakat, mert a mai árak mellett egy-egy sertésre 10—12 pengő ráfizetéssel dolgoznak. Így azután a kisebb hentesmesterek nem képesek üzletüket fenntartani s a debreceni hentesipar az élőárak alakulása miatt a legsúlyosabb válságba kerül. Arra is rámutattak a főispán előtt, hogy miután az országos árkormánybiztos Budapesten székelt és az egész országban egységesen szabályozza az árakat, nincs mód arra, hogy a speciális vi-

Hölgyeim: jön a tavasz.

Princes és gumfüzők, csipőszorítók, melltartók, retikülök esernyők nagy választékban

VITARIUS és SZÉNÁSY kőtszerésmestereknél
Kossuth-utca 2. szám.

déki helyzetet is figyelembe vegye. Ez a központi intézkedés éppen a debreceni példa tanulsága szerint rendkívül hátrányos helyzetbe sodorja az érdekelt iparosságot. Kívánatos volna tehát decentralizálni az árkormánybiztos működését, hogy az ármegállapítást a helyi körülményekhez szabja. Erre már más ipari szakmában volt is precedens és nem egyszer megtörtént, hogy a vidéki árakat másképpen szabályozták, mint a fővárosban.

Lossonezy István főispán megértéssel fogadta a debreceni húsiparosság méltányos kérelmét és az előterjesztett nyomás indokok alapján vállalta, hogy felterjesztést intéz az árkormánybiztoshoz a debreceni hentesiparosság kérelme ügyében.

A húsvéti ünnepek után tehát minden bizonnyal sor került a sertés húsárak újabb szabályozására olyan értelemben, hogy a hentesipar is megtalálja számításait és a fogyasztó közönség se szenvedjen sérelmet. Húsvét előtt azonban az árak változásáról nem lehet szó.

Mo'nár Jánosnál

Kossuth-utca 3.

Szép és olcsó

üveg, porcellán készletek.

A Hitelbank a termelő munka szolgálatában

A Magyar Általános Hitelbank impozáns mérlegadatai az 1939. évi üzleti mérlegek során most kerültek nyilvánosságra. A mérleg adatai bizonyítják, hogy országunk e nagy intézete hivatása magaslatán áll és a mezőgazdaság, ipar és kereskedelem irányában való feladatát tradíciójának megfelelően tölti be. A Hitelbank jelentőségét gazdaságunk életében működésének gigantikus arányai mutatják legjobban. A számadatok között első helyen kell említeni az intézet **316 millió pengős betétállományát**, ami azt jelenti, hogy Magyarország betétállományának egyhatodát a Hitelbank kezeli. Hatalmas tartalékok hirdetik az intézet szilárdságát. A váltótárcánál és az adóssok tételénél jelentkező, együttesen 46 millió pengőt kitevő gyarapodás a legteljesebb igazolása annak, hogy a Hitelbank a termelő munka finanszírozása tekintetében a legnagyobb mértékben érvényesítette pénzügyi erejét.

Üzletvitelére a nemes konzervatívizmus jellemző. Ezen reálisan óvatos üzleti politikának egyik megnyilvánulása, hogy bár 1939. évi nyeresége 6,42 millió pengő, tehát az előző évinél közel 1 millió pengővel nagyobb, mégis, az előző évhez képest változatlan osztalékot fizet részvényesének, mert úgy véli, hogy a mai rendkívüli viszonyok mindenkitől fokozott óvatosságot követelnek és ilyen körülmények között az intézet belső erőinek gyarapítása mutatkozik helyesnek.

A bank az elmúlt évben is hagyományos üzleti politikáját folytatta, ami lehetővé tette, hogy a konszernjébe tartozó iparvállalatok termelési kapacitásukat kihasználják. Elsősorú fontosságú az a tevékenység is, amelyet az intézet a nyersanyagellátásban a háborús viszonyok következtében beállott nehézségek elhárítása körül sikeresen kifejtett. Számtalán bővült az intézet ügyfeleinek ügyköre is. A Magyar Általános Takarékpénztár beolvastása folytán jelentősen megnövekedett fiókhálózat racionalizálása után a Hitelbank Budapesten 15 fiókjai vidéken 16 fiókja és egy kirendeltsége, az ország határára pedig 4 fiókja működik. A visszatért Felvidék és Kárpát-alja hiteléletébe a Hitelbank ugyan-csak erősen kapcsolódott be azért, hogy megszerezze az ottani magyarság vezető intézetének, a közel 100 éves Kassai Takarékpénztárnak részvénytöbbségét, mely intézet újonnan felállított ungvári, munkácsi és losonci fiókjai útján műkö-

dését az egész visszacsatolt területre kiterjesztette. Ugyancsak a Felvidéken működik az újonnan létesített érsekújvári fiók is.

E hatalmas bankszervezet Fabinyi Tibamér dr. elnök vezérigazgató ny. pénzügyminiszter irányításával egész munkásságát teljes mértékben tudja beállítani azoknak a nagy nemzeti céloknak szolgálatába, amelyeket ma egy ilyen hatalmas arányú pénzügyintézet a nemzet megkíván. Az intézet vezetősége mindenkor köizmert volt szociális gondolkodásáról is és eziránt kötelezettségeinek úgy alkalmazottával szemben, mint a jólétkonyság, közegészségügy, közművelődés terén a múlt évben is mindenkor előljárt. Megnyilvánul ez mérlegében is, mert az elismert vállalati nyugdíjpénztár javadalmazására nyereségéből az előző évi 0,9 millió pengővel szemben 1,5 millió pengő fordít és ezenkívül P 300.000-val dotálja a régi nyugdíjintézetet is.

A Hitelbank működése a pénzügyi élet terén éppoly jelentős városunkban, mint általában országos viszonylatban. Az intézet vezetősége felismerte Debrecen elsőrendűen fontos szerepét az egész Tiszántúli hitellelátása terén, ezért különös gondot fordít debreceni fiókjára, amelybe az elmúlt év folyamán a megszűnt Magyar Általános Takarékpénztár Rt. debreceni és karcagi fiókjait olvasztotta be. Ezt a fokozott jelentőséget hangsúlyozza ki az intézet főtáncánkat díszítő új székhez, amelynek nemesen egyszerű homlokzata a Hitelbank 72 éves tradícióját, belső modern berendezése pedig a gazdasági élet realitását szemlélő és ahhoz óvatosan idomuló, a rendkívüli viszonyoknak megfelelő rugalmas gazdasági politikáját jellemzi. Megnyugtató számunkra az a tudat, hogy a háborús gazdasági nehézségek között a Hitelbank Magyarország vezető pénzügyintézete, pontosan látja és lelkiismeretesen teljesíti a reánehézedő, egyre terhebb kötelezettségeket.

A Hitelbank érdekköréhez tartozó 3 debreceni iparvállalat, a Debreceni Hajlított Bútorgyár és Fakereskedelmi Rt., az Egyesült Kefegvárai Rt. és a Rex Gyógy-szervegyészet Gyár és Gyógyárú Kereskedelmi Rt. közel 800—900 munkáscsaládnak nyújt megélhetést. Ezen iparvállalatok — amelyek legfőbb irányítását egyébként dr. mándi Mándy Lajos, a Hitelbank ügyvezető igazgatója, mint a vállalatok elnöke végzi, — a valuta-szerzés szempontjából is fontos tényezői a magyar gyárparnak.

Húsvétra!

Zománcozott edényeke t. háztartási cikkeket, likörös készleteket, Futurit edényeket

Tóth Gyula vasútiútban Városháza épület.

Nagy választékban!

Zománcozott tüzhelyek, kerítés fonatok, tüskés huzalok, gyümölcsfa kertészeti eszközök. Permetezőgépek kaphatók



HIREK

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata:

„Aranyangyal” Bánó Andor, Piac-utca 50. — „Reménység” Dr. Gódné S. örökös, Csapó-utca 22. — „Isteni gondviselés” Székely Adorján, Petőfi-tér. — „Sas” özv. Mandel Józsefné, Hatvan-utca 70. szám.

Időjárás

Hazánkban érezhetővé vált a meleg levegő beáramlása, amennyiben a hőmérséklet a déli megyékben már elérte a tíz fokot is, sőt Szombathelyen 11 fokra emelkedett. Az Eger és Debrecen vonalától északra északra eső részeken azonban még a hideg levegő uralma tovább tartott és ott alig 2 fokig terjedt a felmelegedés. A kétféle levegő határán csapadék is keletkezett, ami Debrecenben 5 mm volt este 7 óráig.

JÓSLÁS: Mérsékelt déli, délnyugati szél, északon borult, ködös idő és több helyen még havazás, vagy eső. A hőmérséklet főként északon emelkedik.

— **A Kormányzó köszönete a debreceni TESz. hódoló táviratáért.** A Társadalmi Egyesületek Szövetségének debreceni csoportja tudvalevően nagyszabású hazafias díszközgyűlésen emlékezett meg nagybányai Horthy Miklós, Magyarország kormányzója országlásának húsz éves jubileumáról. A díszközgyűlés közönsége hódoló táviratot intézett a Kormányzóhoz. A kabinetiroda most a következő levelet intézte a TESz. debreceni elnökéhez, dr. Ruffly Varga Kálmánhoz: „A Kormányzó Úr Öfóméltósága az országlásának huszadik évfordulója alkalmából a debreceni társadalmi egyesületek díszközgyűlése nevében Méltóságod által előterjesztett hódolatért szíves köszönetét nyilvánítani méltóztatik. Uray sk.”

— **Vitéz Laborezfy Rezső repülőezredes megtekintette a Debreceni Repülő Club építkezéseit és elismerését fejezte ki a látottak felett.** Vitéz Laborezfy Rezső repülőezredes, az Aeró Szövetség elnöke csütörtökön Debrecenbe érkezett. Itt dr. Stepper Károly polgármesteri titkár vezetésével megtekintette a Debreceni Repülő Club építkezéseit, majd a club vezetőségével tárgyalásokat folytatott a laktanya, hangár építkezések befejezése tárgyában és az új repülőtér júniusi megnyitása érdekében. Vitéz Laborezfy Rezső a legteljesebb elismeréssel nyilatkozott a Debreceni Repülő Club értékes munkásságáról, majd rövid ittartózkodása után tovább utazott Debrecenből.

Nagyheti istentiszteletek

A református templomokban
Nagypénteken:

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál dr. Soós Béla, délután 5 órakor Csutoros Sándor. Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál dr. Farkas Pál, 11 órakor dr. Révész Imre, délután 5 órakor Ács Mihály, este fél 7 órakor különkelyhes úrvacsoraosztás: prédikál D. dr. Révész Imre, ágendázik Uray Sándor. Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor Kovács József, délután 5 órakor Lukács László. Károli Gáspártéri templomban délelőtt 9 órakor Kozlovics Kiss László, délután 4 órakor legátus. Ispóty-templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután 5 órakor legátus. Árpád-téri templomban délelőtt 10 órakor dr. Hegyaljai Kiss Géza, délután 3 órakor legátus. Homokkerti templomban délelőtt 10 órakor Szilágyi László, délután 5 órakor Kovács József. Nyilastelepi templomban délelőtt 10 órakor Mezey Béla, délután 3 órakor Mezey Béla. Csapókerti templomban délelőtt 10 órakor Farkas Dezső, délután 3 órakor legátus. Keresztelepi templomban délelőtt 10 órakor és délután 5 órakor prédikál Kulesár Ferenc. Nyulasai állami iskolában délelőtt 10 órakor Szabó Gábor, Dóczy József-utca 2. sz. alatti gyülekezeti házban délelőtt 11 órakor dr. Bodonhelyi József. Wolaffkatelepi olvasókörben délután 3 órakor Szilágyi László. Tüzoltóaktanyában 12 órakor prédikál és úrvacsorát oszt Csutoros Sándor. Reménység Háza (Böszörményi-út) délután 3 órakor Benkő Károly. Téglaskertben délelőtt 10 órakor Birinyi János.

A római katolikus templomban Nagypénteken, Nagyszombaton 5 ó. Jeremiás próféta siralmi. Pénteken fél 10 órakor csonka mise, utána sirbátétel. — Szentbeszédet mond Lengyel László, a Theresiánium prefektusa. Nagypénteken reggel 6 órakor a szentség kivétele, 7 órakor tűz és víz szentelés, utána 8.20 órakor ünnepélyes mise. Délután hat órakor ünnepélyes feltámadás.

Húsvéti miserend a csapókerti róm. kat. templomban, Nagypénteken délután 5 órakor szentbeszéd, utána keresztúti ájtatosság. Nagycsütörtökön, nagypénteken és nagyszombaton reggel nincs mise. Húsvétvasárnap délelőtt 9 órakor szentbeszéd, utána nagymise oltárszentségkivételével, délután 5 órakor litánia oltárszentségkivételével, Húsvéthétfőn délelőtt 9 órakor nagymise, délután 5 órakor litánia.

Istentiszteletek a gör. kat. templomban. Nagypénteken reggel 8 órakor királyi imaórák, délután fél 4 órakor nagy vecsernye szentbeszéd, körmenettel és sirbahelyezéssel, utána szentségimádás. 7 órakor szentségbátétel. Nagyszombaton reggel 8 órakor nagy szentmise, egész nap szentségimádás. 7 órakor szentségbátétel. Éjfélkor 12 órakor feltámadási szertartás körmenettel.

Húsvét vasárnap délelőtt 8 órakor diákmise, 9 órakor katona mise, 10 órakor nagy szentmise pászka szenteléssel. Háromnegyed 12 órakor csendes szentmise. Délután fél 4 órakor rózsafüzér-ájtatosság, 4 órakor nagy vecsernye és szentségimádás. — Húsvét hétfőn vasár-

Tavasza nálunk vásároljon

SELYEM HARISNYA vékonyszálú műselyemből	1.95	SPORT ING divat mintás pulinettből	4.20
KOMBINÉ milanes vagy sármós minőség	1.98	DIVAT ING két gallérral, bélelve, szép mintákban	5.50
NADRÁG újdonság svájci kötésű műselyemből	0.98	HÁLÓING prima minőség színes 7.50, fehér 5.90	5.20
HÁLÓING különlegességek finom színekben	7.50	ALSÓNADRÁG rövid, gombos, színes anyagból	1.48
BÖRKESZTYŰ finom minőség divatos fazonokban	4.50	GUMIFIX HARISNYA vagy sokni cérnaflór minőség	0.98
DIVAT BLUZ újdonságok érkeztek	4.50	BÖRKESZTYŰ pecarin sárga vagy szürke színben	5.90
MUSLIN KENDŐK ősze tavaszi színekben	1.48	FIU TIROLI NADRÁG prima minőség 1-es szám düftinből	1.40
LEÁNYKA SWETTER szép divatos színekben	3.60	FIU KÖTÖTT ING szintartó divat színekben 35 cm hosszú ujjú 2.25, rövid ujjú	1.95
LEÁNYKA KÖTÉNY fekete pánccal clothból 1-es	1.65	FIU SPORT ING divat mintás pulin vagy pulinettből 30-as	3.60
Közismert ARANY PANTENT HARISNYA 1-es szám számonként cca 6 fillér emelkedés	0.49	FIU PULLOWER finom minőség zipp zárral 4-es szám	4.10

Férfi selyem ingek

kiváló műselyem fonalból hosszú és rövid ujjal óriási választékban

Nyakkendő újdonságok

pazar szép mintákban 0.95 1.25 1.60 3.20

CSILLAG TESTVÉREK

Piac és Simonffy-utca sarok

napi miserend, nagymise után körmenet Húsvét kedden vasárnapi miserend. A szentsírhoz virágokat kérünk.

Az evangélikus templomban

II. Nagypénteken délelőtt két istentisztelet lesz. Az első 9 órakor kezdődik azok részére, akik nem vesznek úrvacsorát. Prédikál Krecsák Kálmán. Dél előtt 10 órakor istentisztelet úrvacsoraosztással. Prédikál és úrvacsorát oszt: Pass László. Este 5 órakor Passió-olvasást végez Pass László. Délután 4 órakor Püspökladányban, este 7 órakor Hajdusoboszlón istentiszteletet tart úrvacsoraosztással Krecsák Kálmán.

III. Húsvét első napján délelőtt ismét két istentisztelet lesz. Délelőtt 9 órakor prédikál Krecsák Kálmán, 10 órakor és 11 órakor úrvacsorát oszt Pass László. Este 5 órakor istentisztelet. Prédikál Pass László. Délután szórványistentisztelet úrvacsoraosztással Hajdúszörményben. Prédikál és úrvacsorát oszt: Krecsák Kálmán.

IV. Húsvét másnapján délelőtt 10 órakor istentisztelet úrvacsoraosztással. Prédikál és úrvacsorát oszt Pass László. Este 5 órakor istentisztelet ígéhirdetéssel. Prédikál Pass László. Délelőtt Berettyóújfaluban, délután Biharkeresztesen szórványistentiszteletet tart úrvacsoraosztással Krecsák Kálmán.

Ünnep másodnapján istentisztelet az unitárius templomban, Debrecen, Hatvan-utca 24. szám alatt levő unitárius templomban húsvét másodnapján, márc. 25-én délelőtt 10 órai kezdettel ünnepi istentiszteletet tartanak úrvacsoraosztással. Beszolgáló lelkész: dr. Csiki Gábor budapesti unitárius missziós lelkész, kormányfőtanácsos. Templom fűtve lesz.

Istentiszteletek a baptista imaházban. A szappanosutcai imaházban vasárnap délelőtt fél 9—fél 10-ig imaóra, fél 10—fél 11-ig prédikáció, 11—12-ig vasárnapi iskola, délután 6—8-ig bemerítési actus, az új tagok felavatásával. Hétfőn délelőtt fél 9—fél 10-ig imaóra, fél 10—fél 11-ig prédikáció, délután 6—8-ig vallásos estély vegyeskar és mandolinzeneszámmal. Szerdán este 7—8-ig bibliaóra. Péntek este 7—8-ig imaóra.

— **Debreceni protestánsok közös istentisztelete.** Nagyszombaton délután öt órakor a Kistemplomban az evangélikusok és reformátusok közös istentisztelet tartanak, amelyen Pass László evangélikus lelkész hirdeti az Igét. Köztudomású, hogy a kistemplomi egyházzsűrés és a helybeli evangélikus egyházzsűrés évek óta gyakorolják egymás templomában azt a közös istentiszteletet, amelyen a keresztyén egyházak közös összetartozandósága jut kifejezésre az egész ország számára példát mutató hitvalóság komolysággal. Uray Sándor, a kistemplomi egyházzsűrés vezetőlelkésze most szeretettel hívogatja e nagyszombati közös istentiszteletre az evangélikus és református hittestvéreket.

— **Gyomorsavas szellemi munkásoknál, eldugult neurastheniás egyénekknél és aranyeres betegeskedő embereknél** reggelként felkeléskor egy-egy pohár természetes „Ferenc József” keserűviznek rendszerint igen jótékony hatása van. Kérdezze meg orvosát!

— **Berzékítől fénykép és fényképezőgép ünnepi ajándék.**

— **A Földművelésügyi Minisztérium legújabb termelési akcióiról is tájékoztatást nyújt a mezőgazdasági kiállítás.** A földművelésügyi minisztérium termelési ügyosztálya bemutatja azokat a trágyatelepeket és takarmánysilókat, amelyeknek megépítését a mezőgazdasági kamarák útján lebonyolított különböző akciói keretében támogat, továbbá azt a zsi-sziktelenítő gázkamrát, amelynek létesítését az építési és karbantartási költségek teljes fedezése mellett ugyancsak a mezőgazdasági kamarák útján lebonyolított országos akció keretében lehetővé tesz. A földművelésügyi minisztérium termelési ügyosztálya a bemutatott telep létesítésével lehetővé kívánja tenni, hogy a szóbanlévő akciók során megépített téglafalú és agyagfalú trágyatelepet, a Tisza-féle éltéglafalú és mikolshalmi gödörzilókat, valamint a zsi-sziktelenítő gázkamrát, továbbá az akcióba be nem vont, de a gyakorlatban elsőrendűen bevált agyagtéglafalú és beton trágyatelepeket a vásárt látogató gazdák megismerhessék. Az érdeklődőknek tájékoztató füzetet osztanak ki

Vásároljon hitelben

az **„UNIO”** cégénél

5-6 havi részletre

Kényelmes. Előnyös.

Megbízható.

Kérjen könyvecskét az

„UNIO” irodájában

Piac-u. 44. Telefon: 29-30.

Anyakönyvi hírek

Eljegyzések: Enyedi Imre János vil. lányszerelőség, Nyíl-utca 138—Gyarmati Mária Monostorpályi-út 36. Láng Ernő m. hiv., Széchenyi-utca 32—Hortobágyi Aliz Ferenc József-út 58. Dr. Nágel Imre orvos, Püspökladány—Hortobágyi Eva Ferenc József-út 58. Kóssa István hentes és mézársmester, Kishegyesi-út 20—Burai Erzsébet Julianna Busi-utca 13. Olajos Gábor napszámos, Tóth Zsuzsanna Gáll-dűlő 1. Sütő Sándor ácssegéd—Orosz Anna Szabolcs-utca 21. sz.

Házasságok: Dr. Vass István orvos, Szentendre—Jónap Ilona Péterfia-u. 61. Deák Imre napszámos, József kir. hg-utca 36—Ács Margit Dégenfeld-tér 4. sz. Fekete Ferenc építőmester, Péterfia-utca 30—Fóris Ilona Hajduhadház. Jenei István gazd., Teleki-utca 25—Burai Katalin Péczeli-utca 10. Dézsi László gazdálkodó Porz-utca 21—Csige Erzsébet Bellegel 265. Tözsér József napszámos, Veréb-d. 13—Mohácsi Eszter Fáy-d. 34.

S Z Ó N Y E G E K E T

tüggönyöket, ágyterítőket stb.
legolcsóbban vásárolhat

Horn Rezső szőnyegházában
Debrecen, Kossuth-utca 19. szám

Születések: Dittrich Tibor posta gyak. fiú Tibor László, Faragó József kereskedőség, fiú József, Komáromi József m. tisztviselő, leány Julianna, Maksi Sándor fuvaros, fiú Sándor, Cs. Nagy Albert napszámos, leány Mária, Jakab Sámuel cipésmester, fiú Béla, Somogyi Gyula hentes, leány Ilona, Fazekas Timamér Jenő faraktári munkás, leány Eszter, Székely János bérlő, leány Katalin Margit, Szabó István dohány kertész, fiú Sándor, Kovács József MÁV vonatki-sérő, fiú József, Dr. Magyar Zoltán ker. isk. tanár, fiú Zoltán, Kiss Sándor napszámos, leány Mária Borbála, Rosenberg Fülöp özvegy, leány Erzsébet, Hegedűs János csizmadiaség, leány Margit. — André Lajos gyógyszerész technikus, fiú Lajos, Kovács Imre cipésmester, leány Katalin, Sete László MÁV vonatki-sérő, fiú László, Elek János napszámos, fiú Sándor, Fényi Gábor városi altiszt, fiú Gábor, Molnár András fm., fiú András, Egri József m., fiú József, Szentesi József kocsis, fiú János, Bálint János erdőőr, fiú Sándor, Mészáros Sándor napszámos, fiú Sándor, Gacsályi Károly ref. lelkész, fiú Károly József, Nagy Ferenc erdőtelepítő, fiú Sándor, Kovács Béla MÁV műszaki s. tiszt, leány Agnes, Boczán Sándor fodrász, leány Judit, Gyer-czán László gépmunkás, leány Zuzsanna.

Halálozások: Gólya Pál rk., 77 éves, Leiningen-utca 15. Szentirmai Jánosné rk., 26 éves, Timár-utca 25. Papp Miklós ref., 16 hónapos, Pac 20. Németi Dezső ref., 8 hónapos, Nagyszalonta-utca 24. Dr. Varga Jenőné ref., 40 éves, Dózi Bertalané ref., 50 éves, Balkány. Dr. Ernye Jánosné ref., 54 éves, Zelemér-u. 5. Gál Ignác izr., 76 éves, József kir. hg-utca 8. Nagy Ferenc ref., 77 éves, Ötma-lom-utca 2. c. Szondi Mihály ref., 9 hónapos, Fancsika 61. Szabó Mihály rk., 49 éves, Bellegel 288. Kovács Ilona ref., 86 éves, Kishegyesi-út 40. Tóth Sándor ref., 68 éves, Honvéd-utca 55. Nagy Magda ref., 11 hónapos, Kuruc-utca 56. Busi Istvánné rk., 51 éves, Kismacs 4. Özvegy hermányi Sztankay Jánosné rk., 64 éves, Attila-tér 6. Riesz Miklós ref., 55 éves, Domokos L-utca 26.

— Az asszonyok oly makacs béltreke-désénél a régóta bevált tisztán termé-szetes „Ferenc József” keserűvíz — reggel éhgyomorra egy pohárral bevéve — különösen ajánlatos, mert hatásában megbízható és rendkívül enyhe. Kér-dezze meg orvosát!

— Raics Gyulát a városi nyomda igazgató helyettesévé választották meg. Debrecen város és a Tiszán-túli Református Egyház nyomdájának felügyelő bizottsága csütörtökön délelőtt ülést tartott a város-háza kistanácstermében. Ennek az ülésnek a keretében egyhangúan Raics Gyulát választották meg a városi nyomda igazgató helyettes-főkönyvelőjévé. Raics Gyula már 1928 óta áll a vállalat szolgálatában és értékes munkássága, szakkép-zettsége most a választással hiva-talosan is elismerést nyert.

Szenzációs eredeti képes melléklete lesz a Debreczeni Ujság-Hajdúföld húsvéti számának

Boldog örömmel állapítjuk meg, hogy olvasó táborunk hónapról hó-napra, hétről hétre hatalmas ará-nyokban növekszik, amiből joggal következtethetünk arra, hogy a Debreczeni Ujság—Hajdúföld, mely mindig a keresztény nemzeti ideá-lokért és Nagy-Magyarország fel-támadásáért küzdött, immár elvá-laszthatatlanul összenőtt a Tiszán-tól s közelebből Debrecen hazafias közönségével. Olvasó táborunk lel-kes támogatása tette lehetővé, hogy most a húsvéti ünnepek alkalmából olyan gazdag és eredeti képes mel-léklettel kedveskedjünk olvasóink-nak, amelyre nem lesz példa a vidé-ki sajtó életében.

A Debreczeni Ujság—Hajdúföld Képes Húsvéti-jában eredeti felvéte-lekkel illusztrált képes riportban

részletesen beszámolunk egy esz-tendő alkotásairól Debrecen gazda-sági, kulturális, szociális és köz-egészségügyi helyzetének fellendít-tésére. Bemutatjuk azokat a szép és nagy alkotásokat, melyek a vá-rost az elmúlt évben gazdagították. Látni fogja a közönség, hogy hiába dül a határokon túl a háború, itt Debrecenben komoly alkotó munka folyik. Ez a pompás nyomású nyole oldalas képes melléklet díszére vál-na bármely fővárosi lapnak is.

A Debreczeni Ujság—Hajdúföld húsvéti száma tehát a 24 oldalas fő-lapon kívül 8 oldalas képes mellék-lettel fog kedveskedni olvasó tábo-runknak. A rendkívül gazdag hús-véti szám ára a lapkorlátozási ren-delet értelmében 40 fillér lesz.

GÉPTŐL A KÉPIG
MINDENT MEGKAP
UNGAR OPTIKAI ÉS FOTO SZAKÜZLETÉBEN
TAKARÉKOSSÁGI TAG SZÉCHENYI U. 1.

— Lapunk legközelebbi száma a közbeeső Nagypéntek miatt Húsvét első napján, vasárnap reggel a ren-des időben jelenik meg.

— Húsvét vasárnapján zárva lesz a nagyerdői fürdő. M. kir. kereske-delmi és közlekedésügyi miniszté-rium 1939. évi 96.926 K. K. M. szá-mú rendelete szerint az iparigazol-vánnyal bíró fürdők, így a váro-si nagyerdői fürdő is folyó hó 24-én húsvét vasárnapján egész nap szü-netel. Folyó hó 22-én, Nagypén-teken, Húsvét hétfőjén gyógyténye-zőket csak déli 12 óráig szolgáltat-nak ki. Polgármester.

— Dr. Kürthyé Máriássy Magda táncintézetében vasárnap 6—9-ig ünnep másodnapján 8—11-ig össz-tánc. Péterfia-utca 30.

— Húsvét hétfőjén az egyetemi hallgatók nagyszabású ösztáncot rendeznek B. Vattay Margit táncin-tézetében. Kitűnő hangulat. Megle-petések és ajándékok. Meghívó igénylés a tánciskolában.

— **Hölgyek figyelmébe!** Aján-déktárgyak, festett porcellánok, művészies kézimunkák, olaj és go-belinképek, magyaros különleges-ségek olcsó árusítása Szent Anna-utca 10—12. Pikó László kézimun-kakészítő üzletében. Színes himzés, előrajzolás, montírozás.

— Felhívás vitorlázó repülő kl-képzésre. A repülés a legszebb sport, mert önállóságra, gyors el-határozási képességre, feszült fi-gyelemre és nyugodt bátorságra ne-veli az embert. A repülés a legel-vezetesebb sport, mert három di-dimenziójú mozgása folytán min-den térbeli vágyunkat kielégíti és végül a repülés a leghazafiasabb sport, mert nagy nemzeti érdekek fűződnek hozzá. Csak az a nemzet alhatik nyugodtan, amelynek igen sok repülő katonája van. A Nemzeti Repülő Alap lehetővé tette, hogy minden 16—20 éves magyar ifju, aki a repülő sport iránt kedvet és rátermettséget érez — díjtalan vi-torlázó repülő kiképzésben részes-süljön. Ennek folytatása a Debreceni Repülő Club vitorlázó osztálya fel-hívja mindazokat a 16—20 éves if-jakat, akik az idén meginduló vi-torlázó repülő kiképzésben részt óhajtanak venni, hogy haladéktala-nul jelentkezzenek az Idegenfor-galmi Hivatalban (Dobozi átjáró) minden délután 4—6 óra közöt, szombat, vasárnap és ünnepnap ki-vételével. Jelentkezési határidő áp-rilis 6-ig bezárólag. Wizer intéző.

— A Keresztény Ifjúsági Egye-sület ünnepre előkészítő nagyheti áhítatsorozatán a Piac-utca 36. sz. alatti nagytermében ma este 8 óra-kor Tamás Ferenc konventi ifju-sági lelkész hirdeti az Igét „A leg-keserűbb szenvedés” címmel. Min-den érdeklődő és vigasztalásra vá-gyó embert szeretettel hív és vár a KIE.

— Pályázati hirdetmény. Debrecen vá-ros törvényhatóságánál a mentőszolgálat kertében egy szigorú mentőorvosi alkalmazás üresedett meg. Ezen alkalmazásra pályázatot hirdetek. A szigorú mentőorvos díjazása havi 60 pengő. A pályázati kérvények Debrecen sz. kir. város Pol-gármesteréhez címezve március 28. nap-jának déli 12 órájáig a tűzoltófépa-rancsnokságnál, Csapó-utca 43. sz. alatt adandók be. A részletes pályázati felté-telek ugyanott megtehetőek. Zöld József sk h. polgármester.

— TÉBE-ben tömörült vidéki pénzin-tézetek gyűlést tartottak, amelyen sok aktuális problémát — így a gazdaadósá-gok kérdését, a társulati adó reformját és a kisebb intézeteknek nyújtandó adó-kezdmény problémáját — vitatták meg Végül elhatározták, hogy a TÉBE orszá-gos nagygyűlését május hónapban Kas-sán tartják meg.

— Hirdetmény. Felhívja a városi adóhivatal az egyszeri beruházási hoz-zájárulás fizetésére kötelezettek figyelmét, hogy az 1938. évi XX. tc. alapján kivetett beruházási hozzájárulás hetedik részlete 1940. évi április hó 1-én esedé-kes és az 1500—1938. P. M. rendelet 50. § 1. bekezdése alapján ezen időpontig fizetendő. Ertesíti a városi adóhivatal az érdekelteket, hogy befizetéseiket hét-köznapiokon a hivatalos órák alatt dél-12-től 8—12 óráig már mostan teljesíthe-tik, hogy az utolsó fizetési napot vár-ható torlódást elkerülhessék. A befize-tés számfeltele a városi adóhivatal I emelet 8. sz. szobájában történik. A be-fizetést elmulasztók ellen a végrehajtási eljárás 1940. április 2-ika után azonnal megindul.

50 százalékos
útazási igazolvány a
Mezőgazdasági Kiállítás
és **Tenyészállat vásárra**
lapunk kiadóhivatalá-ban már kapható.
Piac-utca 56. sz.

Gyászrovat

Kerekes László városi tisztviselő Alföldi Takarékpénztár ny. főtiszt-viselője élt 50 évet. Temetése ma délután fél 4 órakor lesz a Közte-mető II. b. ravatalozójából. Lakás: Rothermere-utca 41. Fehértői te-metkezési vállalat, Dégenfeld-tér 4. végzi.

Szell Géza építési vállalkozó 65 évet. Temetése március 23-án szombaton délután 3 órakor a Köz-temető II. a. terméből, római katóli-kus egyház beszentelésével. Lakás: Teleki-utca 77. Fehértői temetke-zési vállalkozó, Dégenfeld-tér 4. végzi.

Lánczi Margit 19 éves korában elhunyt. Temetése vasárnap dél-után fél 4 órakor lesz a Köztemető II-od osztályú ravatalozó terméből a róm. kat. egyház szertartása sze-rint. Gyászolják: szülei Lánczi Fe-renc nejevel, Porák Etelkával, test-vére, Etelka, valamint nagyszülei, unokatestvérei, nagybátyjai, nagy-nénjei és a kiterjedt rokonság. La-kás: Boldogfalva-utca 8. A teme-tést a Gebauer cég rendezi.

Riesz Miklós tartalékos százados 55 éves korában elhunyt. Temetése pénteken délután fél 4 órakor lesz a Köztemető mádososztályú ravata-lozójából református szertartással. A temetést Csurka „Kegyelet” te-metkezési vállalat rendezi, Dégen-feld-tér 2. szám.

Özv. Csige Józsefné Czeglédi Zsuzsanna 78 éves korában el-hunyt. Temetése szombaton dél-után 3 órakor lesz a Köztemető III. ravatalozó terméből a ref. egyház szertartása szerint. Dankó temetke-zési intézet.

Késmárki Zaymusz Béla 39. évé-ben elhunyt. Temetése ma délután 3 órakor lesz a Köztemető 3. számú terméből. Lakás: Csap-utca 4. Te-metését Bartha vállalata végzi.

Dóbe Mihály
gazdálkodó 79 éves korá-ban elhunyt. Temetése Vá-mospéresről Debrecenbe való szállítás után szomban-délután 3 órakor lesz köztemetői 3-as terem-ből kör. kat. szertartással. Puztai temetkezési intézet.

K. Nagy Ilona
kéthetes gyermek temetése pénteken délután 4 órakor lesz köztemetői 3-as terem-ből ref. szertartással. La-kása: Mátyás király-u. 39. Puztai temetkezési intézet.

MEGHÍVÓ.

A Debreceni Fa- és Szénkereskedők Egyesülete 1940. évi április hó 7-ikén délelőtt 10 órakor saját helyiségében — Ispolány-utca 3/f. — tartja meg 1937., 1938. és 1939. évi rendes közgyűlést, melyre az egyesület tagjait tisztelettel meghívjuk. Határozatképtelenség esetén a közgyűlés 1940. évi április hó 14-én délelőtt 10 órakor tartatik meg ugyanott és ugyanezzel a tárgysorozattal, amely közgyűlés a tárgysorozat ügyeiben a megjelentek számára való tekintet nél-kül határoz. Az Elnökség.

Tárgysorozat: 1. Elnöki jelentés. 2. Pénztári jelentés az 1937., 1938. és 1939. évekről. 3. Felmentvény megadása. 4. Tisztkar és választmány választása. 5. Esetleges indítványok.

— A Salgótarjáni Köszénbánya R.-T. Chorin Ferenc titkos tanácsos elnöklé-sével tartott közgyűlésén előkelő közz-gazdasági pozíció betöltő új igazgatósági tagokat választott. Az új igazgatósági ta-gok: Walkó Lajos, a Kereskedelmi Bank elnöke, Lamotte Károly, a Kereskedelmi Bank vezérigazgatója és Mátyás Jenő, a Rimamurányi vezérigazgatója. A felügye-lőbizottság új tagjává gróf Teleki Józse-fet, a Köztisztviselők Fogyasztási Szöv-ültségének vezérigazgatóját választot-ták meg.

Kérelem

A debreceni református egyház vezetősége nevében bizalommal és szeretettel kérem a debreceni kereskedő és iparos református egyháztagokat, hogy ma, Nagypénteken, Anyaszentegyházunk e legnagyobb ünnepén ünnephez illő munkássággal bizonyítsák meg vallásukhoz való hűségüket. A múlt évek tapasztalata arra tanít, hogy református vallású vendők, rendelők, alkalmazottak stb. körében mindig nagy megbotránkozást kelt, ha az általuk támogatott, vagy szolgált üzlet, vagy műhely életében nem talál kellő méltánylást a Nagypéntek egész különleges, mély ünnepi jelentősége. Ezért nemcsak Anyaszentegyházunk mindegyikében jogos követelményének adok hangot, hanem egyúttal református kereskedő és iparos testvéreinket saját érdekükre is figyelmeztetem, amikor felkérem őket a nagypénteki munkásságra.

Különös nyomatékkal kérem azokat a kereskedőket és iparosokat, akik egyháztól bérelt helyiségben, templom közelében vannak, hogy szívleljék meg a fenti kérést és legyenek tekintettel a templomba sergő hűvek százainak könnyen megérezhető érzékenységére.

Debrecen, március 22.

Az egyház vezetősége nevében:

Uray Sándor s. k.
h. lelkészelnök.

METEOR-MOZGÓ MŰSORA:

„VESZÉLYES ZONA“!

filmreke! Hétfőn:
„POLO KALANDJAI“ Gary Cooper
Szombaton — vasárnap: „MARCO

Pályázati hirdetmény. Debrecen sz. kir. város törvényhatóságánál nyugdíj-jogosultsággal egybekötött szervezett s a törvényhatósági bizottság legközelebbi rendes közgyűlése által elfogytiglanra szóló választás útján betöltendő egy, a XI. fizetési osztályba sorozott segédnyilvántartói állásra pályázatot hirdetek. Az álláshoz az 1883. I. tc. 19. §-ában előírt képesítés kívánatik meg. A meghirdetett állás az 1931. évi III. tc., illetve az 1938. évi IV. tc. 6. §-ának 4. bekezdése alapján a fenntartott állások első harmadába tartozván, így arra, amennyiben az állás elnyeréséhez a fennálló törvényes rendelkezésekben megszabott feltételekkel rendelkezik, az 1931. évi III. tc. 2. §-ának 3. pontja szerinti igazolvánnyal ellátott altsztek minden más pályázókkal szemben elsőbbséggel bírnak. Az állás után járó illetményeket az 1927. évi V. tc. 49. §-a alapján foglaltatott illetményrendezést tartalmazó mindenkor kormányhatósági jóváhagyást nyert közgyűlési határozatok szabályozzák. Felhívom mindazokat, akik a meghirdetett állást elnyerni óhajtják, hogy a szabályszerűen felbélyegzett és alább felsorolt okmányokkal felszerelt pályázati kérvényeiket április 30-án (kedd) napjának déli 12 óráig a város főispánjához, mint a kijelölt választmány elnökéhez címezve — közszolgálatban állók szolgálati felsőbbbbségük útján, más pályázók pedig közvetlenül — a városi közigazgatási iktatóhivatalba (városháza, földszint 5. sz. szoba) adják be. Elkésetten beadott, vagy kellően fel nem szerelt kérvények figyelembe nem vétetnek. A pályázati kérvényekhez eredetben vagy hiteles másolatban a következő okmányok csatolandók: 1. születési anyakönyvi kivonat, más pályázók-nál házassági anyakönyvi kivonat is, 2. illetőségi bizonyítvány, 3. egy évnél nem régebbi keleti hatósági erkölcsi bizonyítvány, 4. legalább a középiskola négy osztályának sikeres elvégzését tanúsító bizonyítvány és egyéb ismereteket igazoló bizonyítványok, 5. az állás betöltéséhez megkívánt szellemi és testi épiséget igazoló m. kir. tisztiorvosi bizonyítvány, 6. esetleges katonai szolgálatot és háborús kitüntetések igazoló okmányok, 7. az elsőbbségi igényrel bíró igazolványos altsztek részéről az 1931. évi III. tc. alapján kiállított igazolvány, 8. az eddigi szolgálatot, illetve foglalkozást és a hivatali teendőikben való jártasságot igazoló okmányok, 9. annak szabályszerű igazolása, hogy pályázó nem esik az 1939. évi IV. tc. 1. és 2. §-ának hatálya alá, 10. rövid életrajzi és szolgálati leírás (curriculum vitae), amelyben összefoglalóan közlendő: a pályázó életkora, vallása, családi állapota, gyermekeinek

Ujabb sikerült légoptalmi vizsga

A Légoptalmi Liga debreceni szervezete a lakosság légoptalmi tennivalóinak megismerésében elsőrangú munkát végez. Ennek a nagy munkának voltunk ismételtelen tanúi a Vigkedvő Mihály-utcai elemi iskolában nagvesztörtökön délután, ahol mintegy 70. négyötöd részben nőkből álló hallgató vizsgázott le.

Meglepő volt, hogy rövid egy hétre terjedő, napi két órai foglalkozás után, hogy lehetett az óvóhelyek megváltoztatásában azoknak bedűlés, gáz és szilánk mentes elrendezésében, a sebesültek ápolásában, kötözésében és a háziorvosok megszervezésében anyai, a szük-

ségletet kimerítő készségre szert tenni, mint amennyinek szem és fültanui voltunk!

A magyar „Hiszekegy“ elmondásával kezdődő vizsgát a L. L. kiküldöttje Hajdú József ny. őrnagy katonas tőmörsergő, hazafiságtól izzó beszéde nyitotta meg. A kiképző tisztet cs. Péterffy József és Szabó István látták el. kiknek lelkiismeretes munkáját legjobban dicséri az a tény, hogy a hallgatók a vizsga végén tömegesen kérték, hogy újabb tanfolyamon vehessenek részt. Pedig aki már levizsgázott, azt a szabályok nem kötelezik újabb tanfolyam hallgatására.

Tavaszi szöveleim

színen és minőségben minden igényt kielégít

Bánhid József

Hangya udvar.

Olcso árak!

SZINHAZ

SZINHÁZI MŰSOR:

Március 22-én: nincs előadás.
Március 23-án este: **Makrancos hölgy.** Turay Idával. (Mérsékelttel emelt hely-
árak.)
Március 24-én délután: **Mégis szép az élet.** (Rendes esti helyárak.)
Március 24-én este: **Méltóságos asszony.** Turay Idával. (Mérsékelttel emelt helyárak.)
Március 25-én délután: **Ninesenek véletlenek.** Turay Idával. (Rendes esti helyárak.)
Március 25-én este: **Mégis szép az élet.** Turay Idával. (Mérsékelttel emelt helyárak.)
Március 26-án este: **A csikós.** A) bérlet.)
Március 27-én este: **A csikós.** B) bérlet.)

A SZINHÁZI IRODA HÍREI:

Közvetlenül húsvét előtt és húsvétkor ismét Turay Ida vendég szerepel a Csokonai Színházban. A debreceni közönség máris a szívbe zártá a kitűnő művésznőt, aki annyi kedves és feledhetetlen estét szerzett. Turay Ida nagyszombaton este a Makrancos hölgy, húsvét vasárnapján délután **Mégis szép az élet**, este **Méltóságos asszony**, húsvét hétfőjén délután **Ninesenek véletlenek**, este **Mégis szép az élet** női főszerepét játssza.

Húsvét után kedden és szerdén este Mórész Zsigmond átjogzásában Szigeti Ede „A csikós“ című pompás színművét adja a színház parádés szereposztásban.

SPORT

JÓL MOZGOTT A BOCSKAY CSATÁRSORA A CSÜTÖRTÖKI EDZÉSEN

A Szolnoki MÁV ellen készülő Boesckay csapata csütörtökön délután a Diószegi-úti sporttelepen tartotta kétkapus edzését és a DVSC NBB csapata ellen 6:2 arányban győzött. A Boesckay játékosai a kétkapus edzésen igen jól mozogtak s különösen a csatársor gólképesége okozott kellemes meglepetést. A gólokat Sándor, Berecz és Füleki lökték. A klub vezetősége az edzés után úgy döntött, hogy Szolnokon a Boesckay Vörös — Nádas, Janzós — Nagy Mór, Békési — Kristóf, Berecz, Turay II., Füleki, Hárnai összeállításban játszik. A csapatot szombaton tartalékként Elek utazik Szolnokra. Hír szerint a vezetőség elhatározta, hogyha Mór formája a szolnoki mérkőzésen sem javul, legközelebb kimarad a csapatból.

A DVSC csapata egy darabig igen jól állotta a sarat a Boesckay támadásaival szemben és formajavulásról tett tanulsá-



got. A debreceni vasutas csapat vasárnap szintén idegenben játszik. Özdon a VTK csapata lesz az ellenfele. A DVSC-ben szintén egy helyen lesz változás. A csapat a következő: Keskeny — Antal II., Erdei — Ignác, Gere, Papp — Drab, Sídlik, Bihari, Szabó II.

SPORTHIRMONDÓ

Húsvét vasárnapján délután a debreceni amatőr egyesületek körmérkőzést rendeznek. A DEAC—Dohánygyár, DVSC II —DMTE mérkőzés kerül először lebonyolításra, majd utána a két győztes és a két vesztes egymás ellen mérkőzik. A körmérkőzést a Diószegi-úti sporttelepen játsszák és 12 órakor kezdődik.

Nagysikerű vítaestet rendeztek a játékezők. A debreceni játékezők csütörtökön este 7 órai kezdettel a pénzügyi kuglizó Piac-utca 36. szám alatti helyiségben igen jól sikerült vítaestet rendeztek. Az előadást ifj. Szabó Kálmán játékező tartotta a vasárnapi Rusj—DVSC és Dohánygyár—Balmazújvárosi SC mérkőzés vezetéséről.

A magyar atléták készülnek a helsinki olimpiászra. A finn-orosz háború befejezése után mindenki bizik abban, hogy most már semmi akadály nem lesz annak, hogy az 1910. évi olimpiát megrendezze Helsinkiben. Maguk a finnek sem mondtak le erről a jogukról. A Magyar Atlétikai Szövetség már úgy osztotta be műsorát, hogy a versenyzők teljesen felkészülten utazhassanak a finn fővárosba. Az olimpiai bizottság közelesem összeül és arról döntenek, hogy mikor rendezzék meg az olimpiai játékokat.

Közgazdaság

HUSZ FILLÉRREL DRÁGULT A KUKORICA

A mai terménylőzsdén az ünnepek előtti tartózkodás még fokozottabb mértékben érvényesült és az üzleti forgalom kizárólag a kukoricára és néhány magfélére szorított. A kukorica irányzata szilárd és, alsó árat 20, felső árat 15 fillérral emelték.

Búza: tiszavidéki, felsőtiszai, dunatiszakai, fejezmegyei, dunántúli, kisalföldi 77kg-os 20.25, 78 kg-os 20.75, 79 kg-os 21.05, 80 kg-os 21.25.

Rozs: pestvidéki 16.30—16.55, más származású 16.50—16.75.

Zab: középminőségű 20.60—20.85.

Tengeri: tiszántúli 21.50—21.60, egyéb áll. 21.35—21.50.

Örlemények: finom búzakarpa 14.10—14.35, 8-as takarmányliszt 16.30—17.05

Magvak és hüvelyesek: Köles fehér 37—40, vörös 35.5—36.5, egyéb 33.5—34, kék mák 140—145

— **Kuuder Antal volt kereskedelmiügyi miniszter** személyében a gróf Bethlen István elnöklése alatt álló Urikányi a pénzügyi körökben elterjedt hírekszerint rövidesen új administrateur deleguet kap.

MEGHÍVÓ

A Gazdak Sütődéje Rt. debreceni bej. cég 1940. március hó 30.-án délután 5 órakor tartja rendes közgyűlését a Böszörményi-út 15. sz. alatti hivatalos helyiségében, melyre a t. részvényeseket tisztelettel meghívjuk.

Debrecen, 1940 március hó 20.

Az Igazgatóság.

Tárgysorozat:

1. Igazgatóság jelentése 1939. üzletéről.
 2. Felügyelőbizottság jelentése, mérleg megállapítása.
 3. Határozat felmentvény megadására tárgyában.
 4. A KT. 187 §-a értelmében határozatot hozni a Vállalat fennmaradása, vagy felszámolás tárgyában.
 5. Egyes igazgatói tagok újra választása.
 6. Felügyelő bizottsági tagok újra választása.
 7. Esetleges indítványok.
- Figyelmeztetés:** Szavazati joggal a közgyűlésen a társulati alapszabályok 10. §-a értelmében személyesen, vagy meghatalmazás útján csak az a részvényes élhet, aki részvényét a közgyűlés határnapja előtt 3 nappal a társaság pénztárána felé helyezte. A szavazati jog az alapszabályok 15 §-a szerint kiskorúak, gondnokság alatt levők törvényes képviselőjük, jogi személyek és nők általuk a célra kijelölt képviselőjük útján gyakorolhatják a szavazati jogukat.
- A zárószámadások. Mérleg, Veszteség-Nyereség számla, stb. az alapszabályok 32. §-a értelmében a vállalat hivatalos helyiségében 1940. március hó 21-től kezdve a közgyűlés napjáig közszemlére ki lesz téve.

Bérbeadási hirdetés. A város tulajdonát képező guthi erdőben a városi erdő vasúttal elérhető debreceni kirándulóhelyen levő „Vásáry István” menedékházban gyakorolható étel- és italüzemeltetési jog az 1940. évi január hó 1-től 1942. évi december hó 31-ig terjedő 3 évi időtartamra újabb bérbeadásra kerül. A bérbeadó árverés 1940. évi március hó 21-én délelőtt 9 órakor a városháza tanácstermében lesz megtartva. Árverési szándékozók a kikiáltási ár 10 százalékát az árverés megkezdése előtt a házipénztárnál letétbe tartoznak helyezni és az erről szóló letéti jegyet az árverési bizottságnál bemutatni kötelesek. Árverési feltételek a városi gazdasági ügyosztálynál (városháza félelemet 19. sz. szoba) megtekinthetők és ugyanott nyerhető mindenféle felvilágosítás is. Polgármester.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő:
Dr. Nagy Imre **Benyovszky Pál**
Kiadja:
Aiföldi Sajtóvállalat Kft.
Felelős kiadó:
Balogh István

APRÓ HIRDETTÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szög 50 fillér, minden további szó 5 fillér, vasárnap 10 szög 70 fillér, minden további szó 7 fillér. Üzleti apróhirdetés díja hétköznap 10 szög 60 fillér, minden további szó 6 fillér, vasárnap 10 szög 80 fillér, minden további szó 8 fillér.

Háztartási alkalmazott

Mindenes főzőt keresek hosszú szolgálati bizonyítvánnyal, Rothermere-utca 61. 1264

Betöltendő állás nőknek

Gyors- és gépirót felvesznek Pécsi és Pap ügyvédek. Werbőczy-u. 4. sz. 1276

Kiadó lakás 3-4-5 szobás

Három és négyszobás összkomfortos lakás május 1-re kiadó. Hunyadi-u. 17. 1242

Ajánlat

Horgonyi fodrász Szoboszló-utca 4. Uj telefonszáma: 10-75. UJ 1. 1252

Használt

fényképezőgépet vesz, elad, cserél Berzky-foto szaküzlete, Piac-u. 38, az udvarban. 1225

Mentze-féle

játékokból olcsó vásár. Piac-u. 38, emelet. 1071

Margit szálloda

a Halász-féle vendéglő udvarán (Margit fürdő mellett) Kényelmes szobák, olcsó árak. Közel a gyógyfürdőhöz, klinikához, kórházhoz. Fürdőzőknek, sportolóknak — kedvezmény, villamos megállóhely. Telefon sz. 10-24. 667

Pályázati hirdetés. Debrecen sz. kir. város törvényhatóságánál üresedésben álló nyugdíjjogosultsággal egybekötött és a törvényhatósági bizottság legközelebbi rendes közgyűlése által élethossziglanra szóló választás útján betöltendő egy a VI. fiz. osztályba sorozott műszaki tanácsosi állásra pályázatot hirdetnek. Az állásra való képetést az 1883. évi I. tc. 10. §-a írja elő; ezenfelül az érvényben levő 219—1913. bkgy. sz. szervezeti szabályrendelet 243. §-a értelmében az állás elnyeréséhez 8 évi gyakorlat kimutatása szükséges. Az állással járó illetményeket az 1927. évi V. tc. 49. §-a alapján fogantatosított illetményrendezést tartalmazó mindenkor kormányhatósági jóváhagyást nyert közgyűlési határozatok szabályozzák. A pályázati kérvényhez eredetben, vagy hiteles másolatban a következő okmányokat kell csatolni: 1. születési anyakönyvi kivonat, 2. nős pályázóknál házassági anyakönyvi kivonat is, 3. magyar honnosságot igazoló okmányt, 4. egy évnél nem régebbi keletű hatósági erkölcsi bizonyítványt, amely a családi állapotot s a nemzethűséget is igazolja, 4. a megkívánt képetést igazoló oklevelet és egyéb ismereteket igazoló okmányokat, 5. a közszolgálatra megkívánt szellemi és testi épiséget igazoló új keletű hatósági orvosi bizonyítványt, 6. az esetleges katonai és háborús szolgálatot, valamint a kitüntetésekkel igazoló okmányokat, 7. az eddigi szolgálatot, illetve foglalkozást igazoló bizonyítványt, 8. a 7720—1939. M. E. sz. rendelet 9. §-ában foglaltaknak megfelelő igazolást arról, hogy a pályázó nem esik az 1939. IV. tc. 1. §-ának hatálya alá. Aki jelenleg is a város szolgálatában szervezett állást töltene be, azok pályázati kérvényeikhez a 2, 3, és 5. alatt felsorolt okmányok csatolását mellőzhetik. A fenti okmányokon kívül a pályázók által pályázati kérvényükhöz melléklendő egy rövid életrajzi leírás (curriculum vitae), amelyben összefoglalva közlendő pályázó életkora, vallása, családi állapota, gyermekeinek száma, iskolai végzettsége, jelenlegi állása, vagy foglalkozása, eddigi alkalmazásai, esetleges közszolgálatának kezdőpontja, katonai és háborús szolgálata, kitüntetései és egyéb a pályázó személyére vonatkozó lényegesebb adatok. A fentiek szerint meghirdetett állásra a pályázati határidő: a folyó évi április hó 27-ik, szombat napjának déli 12. órája, Felhívom mindazokat, akik a meghirdetett állást elnyerni óhajtják, hogy 2 pengőcs okmánybéllyel ellátott s a szabályszerűen felbélyegzett fenti okmányokkal felszerelt pályázati kérvényeiket a jelzett határidőig a város főispánjához, mint a kijelölt választmány elnökehez címzetten, közszolgálatban álló pályázók szolgálati felsőbbségük útján, más pályázók pedig közvetlenül a városi közigazgatási iktatóhivatalba (városháza fsz. 5. sz. a.) adják be. Azok akik jelenleg is Debrecen sz. kir. város szolgálatában állanak és szervezett állást töltene be — az 1922. évi VI. tc. 10. §-ának 10. pontja, illetőleg a m. kir. Közigazgatásügyi Bíróság 15017—1929. P. számú ítélete értelmében — pályázati kérvényeiken a bélyegilleték lerovása alól mentesek. Elkésztellen beadott, valamint hiányosan felszerelt pályázati kérvények figyelembe nem vétetnek. Dr. Kölesy Sándor sk. polgármester.

FÉRFI
felöltő- és öltönyösvetek, minden hozzátalók, férfi divatsport- és galléros ingek olcsó árban.
Petriknél
Szent Anna-u. 5. sz.

Óeskavasat,
fémek, gépeket, mindenféle vasanyagot legmagasabb árban vesz — Vaskovits, Pacsirta-utca 17., telefon: 26-94. 1992

Hűsvéti
bevásárlásainál gondoljon a Fischer boltra, fejes savanyú káposzta, aszalt szilva, baracklekvár, — mindenféle fűszer legolcsóbban Teleki-u. 73. 1251

Hőpalackot
Thermost
Kerékpárokat
és alkatrészeket
Tóth Gyula
vasútleben, olcsón és előnyösen vásárolhat.

Elelmiszer, ital

Kitűnő
zamatatos borok 58 fillértől kapható, Wessprémy Zoltán termelői borpincéjében, Péterfia: 30. sz. 992

Fajborok
magas fokúak fejfájásmentesek literenként is. Arany János-u. 30. Blazsek termelő. 1248

Szentanna-pusztai
tisztán kezelt fajborok literenként kapható termelőnél, Lorántffy-u. 42. 1240

BOR
sajáttermésű, literenként és hordós tételekben eladó. Csapó-u. 60. szám. 1265

Ujlétai
sajáttermésű édeskes rizling, zöldszilváni, ezerjók, kövidinka fajboraim literenként 60 fillér. Barana-u. 10. 820

BOR
kitűnő zamatú 70 fillér literenként termelőnél. Csonka-u. 18. 1270

Hajdubagosi
kitűnő fajborok literenként olcsó, leszállított árban termelőnél, Széchenyi-u. 29. 1274

Kereslet

Veszek bútor, zálogjegyet, varrógépet irodaberendezést, ingóságokat. Hívásra jövök. Csapó-utca 16. 1268

Bútor

Mielőtt bútor vásárol, keresse fel az asztalos kisiparosok Vár-u. 1. sz. alatt a Zenede épületében levő bútorüzletet és raktárát. 1081

Hálószobák,

ebédlők, s kombinált szobák, konyhaberendezések, legjobbat legolcsóbban csak a Salamon bútorüzletében vásárolhat, Hunyadi-u. 2. Részletre is. 605

Balázs Andor

Ingaflaniroda Rákosi Jenő-u. 5.
Dévai-u. 21. 3500 P.
Temető-u. 12. 3800 P.
Klapka-u. 14. 4000 P.
Kinizsi-u. 69. 4000 P.
Eötvös-u. 44. 6000 P.
Eröss Lajos-u. 9. 5200 P.
P. Dugovics Titusz-u. 11. 6500 P.
Homok-u. 104. 8000 P.
Árpád-tér 31. 8500 P.
Keresztsgéi-u. 43. adómentes 9000 P.
Adómentes családi házak előjegyzésben. Fentiek megtekintése után tessék irodámat felkeresni.

Eladó
híntaszék, íróasztal há-lőszoba, ebédlő szekrény varrógép, üzletberendezés, ebédlőbútor, asztali spór, előszobafal, gyermekágy, vegyes bútorok. Csapó-u. 16., keresztépület. 1267

Hangszer

Zongorák
eladása, vétele, szakszerű javítása és hangolása vidéken is. — Tanczer hangszerkészítő mester Debrecen, Batthyányi u. 1. sz. 695

Autó-motor kerékpár

Kétszemélyes
DKW autó kitűnő állapotban eladó. Szoboszló, Széchenyi-u. 24. 1263

Birtokbérlet

Haszonbérbe
azonnal kiadó 20 hold tanya föld, város alatt 7 hold vetéssel. Dében 2-4-ig. Vár-u. 8. 1271

Szőlő, gyümölcsös

Andrássy-út 67. sz.
szőlő és gyümölcsös a Nagyerdő alatt 1621 □-öl a teleknagyság. Felvilágosítás a kiadóhivatalban. 1031*

Eladó házhej

Központi Egyetemmel szemben
(Tisza István-téren) értékes saroktelek (331 □-öl) eladó. Cím a kiadóhivatalban. 1141*

Eladó ház

Eladó
Gyár-u. 12. számú ház. Értekezni ugyanott. 1097

Családi ház
Árpád-tér 33. szám alatt olcsón eladó. Értekezni lehet dr. Kovács László ügyvédnél, Piac-u. 71. 1253

Simonfi-út 5/a. sz.
kétrendbeli lakással, 600 □-öl villa, parkírozva. Cím a kiadóhivatalban. 1036*

Meszera-u. 2.—Könyök-utca 1. sz.
saroktelek 138 □-öl, egy üzlethelyiség és 4 lakással. Cím a kiadóhivatalban. 1032*

Eladó
szép családi ház, nagy kerttel, baromfi és egyéb mellékkelhelyiségekkel. — Nógrádi Mátyás-u. 22. sz. Városi Faraktár mellett. 1890

Kitűnő állapotban
levő 1 drb 2 személyes DKW és Fiat Topolino autó eladó, Szoboszló, Széchenyi-u. 24.

Teleki-u. 77. sz.
246 □-öl telek, 4- és 2-szobás komfortos lakással, az udvaron garázs. A tulajdonos megtudható a kiadóhivatalban. 1039*

Rákóczi-u. 26. sz. ház
van rajta egy üzlethelyiség és ötrendbeli lakás, 291.34 □-öl. Cím a Debreceni Újság kiadóhivatalában. 1040*

Simonfi-út 7. sz. villa
ötszobás lakással, külön melléképületben 1 szoba, konyhás lakás, 888.20 □-öl területen. Cím a kiadóhivatalban. 1037*

Szent Anna-u. 34. sz. ház
házas telek tőbbrendbeli lakással, — külön kerttel 418.54 □-öl területen. Cím a kiadóhivatalban. 1038*

Simonffy-u. 39. sz.
6 lakással, 141 □-öl telek, jól jövedelmező. — Cím a kiadóhivatalban. 1035*

Móric-u. 1. sz.
két lakás, 129 □-öl, olcsón eladó. Cím a kiadóhivatalban. 1033*

Arany János-u. 40
és Nemzetőr-u. 1. számú sarokház teherátvállalásul jutányosan eladó. — Értekezni dr. Szabó Andor, Első Takaréknál. 1525*

Péterfia-u. 37. sz.
a város legjobb helyén, igen jól jövedelmező ház, 393 □-öl, 3 üzlethelyiség és 6 lakás. Cím a kiadóhivatalban. 1034*

Aczél-u. 11. sz. ház
téli-nyári lakással, parkírozott udvar és veteményes kert, 1 hold 554 □-öl telek, gazdálkodónak igen alkalmas. Felvilágosítás a kiadóhivatalban. 1030*

Eladó ingóság

Tetőről lekerült
őcska nád olcsón eladó. Kar-u. 21. Ny

Singer varrógép
keveset használt eladó sürgősen, Eötvös 44. sz. háztulajdonos. 1269

Különféle

Autókarosszériák
javítása, dukózása, chromozás a Debreceni Vas-és Rézbútorgyárban. 1126

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt. műintézetének körforgógépén.
Igazgató:
Somogyi Gábor.